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Golda Méir: A szükségei sztnveuo
ifjúság problémája mindenek feleit
Á miniszterelnök visszautasította az ellenzék vádjait — Vihar és szen­
vedélyes közbekiáltások után elvetették az ellenzék napirendi javaslatát

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A szükséget szenvedő 
ifjúság problémája a biztonsági kérdéseken kívül a legjelentősebb 
kérdés, amellyel a kormány foglalkozik, és messzemenő figyelmet 
szentel e probléma megoldásának.

ban azonnali vitát követelnek ez 
I ügyben.
: „Ha csak egy pillanatig is azt

ÍN MODERN
ákár vásárolni Angliában

Az angolok nem hajlandók Chiftain-tankokat szállítani Jordániának
kus tiltakozó jegyzéket intézett Bourgibához

London (STA). — .Megbízható diplomáciai körök értesülése sze­
rint Husszein királv. aki tegnapelőtt Angliába érkezett, politikai 
tárgyalásai során 25 millió fontsterling értékben modern tankokat 
akar vásárolni.

Négy ammam politi­

cs tekintélyes Guardian, amely 
erről beszámol, azt írja, hogy 
Husszein birtokában régi típusú 
Centurion tankok vannak, és a 
király tisztában van azzal, hogy 
Izrael e tank-tipusokat állandóan 
tökéletesíti, amit a király elien- 
súlyozni akar. Rámutat a lap ar­
ra, hogy Izráel a régi Centitrio- 
nokat új. nagvtelejsítményű mo­
torokkal és modern, nagy kaliberű

, ágyúkkal látta el.
A befolyásos angol lap hozzá­

fűzi, nem valószínű, hogy Anglia 
hajlandó lesz eleget tenni Husz- 
szein kérésének, hogy Chiftain- 
tankokat adjanak el neki. mert 
az angol kormány meggyőződése 
szerint nem szabad, hogy ez a 
tank-típus a Közel-Keletre kerül­
jön.

A külügyminisztérium szóvivő­

je kijelentette, hogy a jordániai 
fegyvervásárlásokkal kapcsolatos 

hirek „nem eléggé megbízható­
ak."’

ARIEL KIVÁLIKSÁRON TÁBORNOK 
A HADSEREGBŐL

Helyébe Gonén (Gorodis) tábornokot nevezték ki 
a déli hadtest parancsnokává

Hivatalosan jelentik: Áriéi Sá-jelcntik: Ariéi 
ron tábornok, a déli hadtest pa­
rancsnoka kiválik a hadsereg kő­
telekéből. Helyébe Smucl Gonén

ban, amikor a legbátrabb had­
mozdulatokat végrehajtva; vezet­
te győzedelmesen a célhoz a pa­
rancsnoksága alatt álló egysége­
ket.

London (Reuter). — Hivatalos 
angol hírforrások közölték, hogy 
Husszein király tegnap megbeszé­
lést folytatott Sir A léc Douglas 
Home külügyminiszterrel a közel- 
keleti viszályról. Állítólag a ki­
rály Anglia közvetítését szeretné 
elérni a békés kibontakozás érde­
kében.

Amman (TFP). — Négy jordá­
niai politikus tegnap jegyzéket in­
tézett Chabib Bourgibához a tuni­
szi államelnökhöz, amelyben fel­
hívják figyelmét veszélyes politi­
kai gondolatmenetére. A jordá- 
niaiak azt állítják, hogy Bourgiba 
kijelentései, amely szerint Jor­
dánia mesterséges kreáció, nagy 
veszélyt jelent a palesztinaiak szá­

mára is. A Jordániái politikusok 
között van két volt miniszterel­
nök is. A jegyzéket az Amman- 
ban székelő tuniszi ügyvivőnek 
nyújtották át.

Golda Méir miniszterelnök ki­
jelentette tegnap a Keneszetben. 
egy napirendi javaslatra adott vá 
laszáhan, hogy mintegy két hét 
múlva, amikor a hetedik Kneszet 
záróülésszakának utolsó napján 
a miniszterelnök tevékenységéről 
fog beszámolni, részletesen el­
mondja majd. sok más belpoliti­
kai kérdéssel együtt azt. hogy mit 
tett. mit tesz és mit szándékozik 
tenni a kormány a szükséget szén 
védő ifjúság helyzetének megja­
vítására.

A miniszterelnök azonban kér­
te a Kneszetet. vegyék le a napi­
rendről Menáchem Begin Gáchál 
párti képviselő és Méir XVilner 
Rákách-kénviselő napirendi javas­
latait, akik a Kneszet plénumá-

á;ví.

x:

-
> - Xi

! S

%y I 1

GOM X (GORODIS) 
Kháló stratéga

tábornokot nevezték ki. aki je- 
lenieg a vezérkar kiképző osztá­
lyának főnöke. A fontos szemé­
lyi változásokra vasárnap kerül 
sor.

Sáron tábornok, aki 45 éves, 
igen nagy érdemeket szerzett ka­
tonai szolgálata alatt. Az ő né­
véhez fűződik ae ejtő:ötvös egy­
ségek harci képességének magas 
nívóra való emelése. Jelentős sze­
repet töltött be a Szináj-hadjárat 
alatt, majd a hatnapos háború-

ÁRIÉL SÁRON 
Az ejtőernyősök élén

Megbízható értesülések szerint 
Áriéi Sáron politikai karrier 
előtt áll és a Gáchál-listán jelö­
lik majd a Kneszet-választásokon.

Sínnél Gonén (Gorodis) tábor­
nok 43 éves, a hatnapos hábo­
rú alatt a páncélosok élén ha­
ladva, legendás hírnévre tett 
szert.

Gonént kiváló stratégának és 
igen keménykötésü katonának te­
kintik.

Álon egészségi 
állapota kitűnő

Jigál Álon miniszterelnök-he­
lyettes egészségi állapota kitűnő, 
már leszáll az ágyról s egy héten 
bellii elhagyhatja a kórházat” — 
közölte tegnap az IFIM tudósító­
jával dr. Mordecháj Sáni a Tel 
Hásomér kórház igazgatója.

I Dr. Sáni hozzáfűzte, hogy a 
i miniszter egészségi állapotával 
; kapcsolatos különböző hiresztelé 
sek nem származnak megbízható 
forrásokból, nem a kórház körei­
ből erednek, hanem különböző 
felelőtlen elemek terjesztik.

Újabb „ajánlat” 
az arabok részéről 

közvetlen tárgyalásra

m

warn#SgL

Kairó (Reuter). — Dr. Mucham 
med Máhádi, az amerikai—arab ; 
független barátsági liga főtitkára ■ 
tegnap kijelentette, hogy rövide­
sen megbeszélésre hívja meg Aba j 
Even külügyminisztert a közel- 1 
keleti probléma letárgyalására. 1

A kijelentés sajtóértekezleten j 
hangzott el, amelyen dr. Máhádi I 

‘ kijelentette, hogy hajlandó bármi­
kor és bárhol Evennel tárgyalni, 

a repülőszerenesétlenség körűimé- Meg akarja győzni arról, hogy 
Súlyos repülőszerencsétlenség tör! nyelnek felderítésére. Keresik a az izraelieknek demokratikus pa­
tent tegnap a párizsi nemzetközi1 gép úgynevezett „fekete kazetta- lesztinai államban kell élniük, 
repülőtéren. A brazil nemzeti re- ját”, amelyben hangszalagra ve- vagy vissza kell térjenek szárma- 
pülötársaság ííoeing-707 típusú szik a pilótakapitány és a repülő- zási országukba. Hozzáfűzte,

LEZUHANT A BRAZIL REPULÖTÁRSASaS 
GÉPE PÁRIZSBAN

122 halott — Tizenketten életben maradtak
Párizs (UPT. Reuter. TFP). —,

DAGAD A BOTRÁNY A TÉVÉ 
NYOMOR-RIPORTJA MIATT

Cházáni népjóléti miniszter: „A Sábtáj-család gyer­
mekeinek nem kell éhezniük” Pinchász Szápir: 

„A nyomor-riport hazug rágalom az állam ellen”
A televízió nyomor-riportja közbotránnyá fajult, miután a 

tévé hírszolgálata változatlanul kitart álláspontja mellett, 
amely szerint a jeruzsálemi Sáhtáj-család nyomorát nem ren­
dezték meg, hanem hűen adták vissza kontraverzális riport­
ban a család helyzetét.

Ezzel szemben tegnap este Michael Cházáni népjóléti mi­
niszter kijelent ette. hogy a Sáhtáj-család helyzete nem anyagi 
szempontból súlyos, hanem társadalmilag. Rámutatott a mi­
niszter arra. hogy a 9 tagos 
számláló család valóban ba­
ri 1600 font netto fizetést él­
vez. de nem vagyok hcnni 
biztos. — hangoztatta a mi­
niszter —. hogy ez az ősz- 
szeg a család valódi szükség­
leteinek fedezésére lesz-e for­
dítva és hogy a háziasszony 
megkapja-e a háztartáspénzt 
aipelvr- szüksége i an.”

Beigazolást nyert egyéb­
ként az is, hogy a Sáhtáj- 
család egyik nötagja igen in 
állásban van és jól keres.
Tegnap este Cházáni minisz­
terrel folytatott televíziós in­
terjú keretében, tciidcnció 
zus formában próbált a tele­
víziós riporter a szomszédok- «xegkapia a ‘eljes betelt
tó! olyan vallomást kicsikarni, amely szerint a családnak 
„nincs elegendő pénze”. A műsor folyamán azonban a ten­
denciózus képbe nem illő nyilatkozat is elhangzott, mégpe­
dig a szociális gondozó részéről, aki kijelentette, hogy a 
Sáhtáj-család problémája nem anyagi természetű. Hangsú­
lyozta továbbá Cházáni miniszter azt, hogy a szegénység 
ellenére nincs olyan család Izraelben, amelyben a gyerekek­
nek éhezniük kell. A népjóléti szolgálatok gondoskodnak 
róla, hogs a legszükségesebb meglegyen a sokgyermekes csa­
ládok számára, és ha nyomorról beszélhetünk, úgy első­
sorban „viszonylagos szegénységről” van szó. Vagyis bizo­
nyos néprétegek életnívója nem emelkedik olyan arányban, 
mint másoké.

Pinchász Szápir pénzügyminiszter kijelentette, hogy a te­
levízió nyomor-riportja hamis beállítású volt. és rágalom az 
állam ellen. A televíziónak az igazságot kell sugároznia — 
hangsúlyozta Szápir — és nem hazug rágalmakat. A nyilat­
kozat a hiddi városházán hangzott el tegnap, ahol Szápir 
díszpolgárságot kapott.

GOLDA MÉIR 
Mindent az ifjúságért!

j gondolnám — mondotta a mi­
niszterelnök —, hogy ez a vita 
előbbre viszi a kérdés megoldá­
sát, hozzájárulnék ahhoz, hogy 
már most tárgyaljunk a kérdés- 

; ről.”

A Kneszet nagy szótöbbséggel 
eleget tett a miniszterelnök ké­
résének és Menáchem Begin, va- 

I ’amint Méir Wilner napirendi ja­
vaslatait elutasította.

I és történeti visszapillantással a 
I kormányt mint szocialista elveket 
I valló tényezőt tette felelőssé gaz- 
: dasági mulasztásokért, amelyek 
: szerinte az ifjúság nagyrészének 
szomorú helyzetét is előidézte. Hi- 

i vatkozott pártjának közgazdászá- 
j ra, dr. Jochanan Baderre, és a 
tőle kapott jegyzékre, mely sze- 

1 rint a kormány kétmilliárd fontot 
; pazarolt el az évek folyamán. A 
: Máárách padsoraiból a közbekiál- 
I tók az eredményesen működő és 
I konstruktiv nemzeti vállalatokat 
I emlegették.
I
I Méir Wilner politikai színezetű 
; támadásában azt állította, hogy 
„a béke hiánya miatt vannak sú­
lyos gazdasági problémák”. Golda 

; Méir miniszterelnök Wilner fel­
szólal ásását hallva közbekiáltott:

1 „Ön tudatosan hazudik.” Wilner 
j rendkívül izgalomba jött és éles 
j hangon kiáltotta a miniszterelnök 
I felé. „Nem fogok adósa marad­

ni. Ön az aki hazudik a népnek 
és a Kneszetnek”. Az általános 
vihar elcsendesülése után az ülés­
vezető aielnök elrendelte, hogy a 

: hazugság szavakat a Kneszet jegy- 
I zőkönyvéből töröljék.

ja*Begin és Wilner napirendi 
vaslata azonban

vihart keltett a házban, amely­
ben most már határozottan ész­
lelhető a közeledő választások 
előszele.

Menáchem Begin a szükséget 
szenvedő ifjúság ügyének fel % été 
sekor napirt ;di javaslata indoko­
lásában a szocializmust támadta

További Javulás a dollár 
árfolyamában

London (Reuter. UPT). — A 
dollár árfolyama tegnap újra 
emelkedett a nemzetközi pénzpia­
cokon. 2.41 német márkát fizet­
tek már tegnap a dollárért. Zü­
richben is komolyan javult a dol­
lár árfolyama. Ezzel egyidejűleg 
esett az arany ára a londoni tőzs 
den. A dollár árfolyamának emel 
kedését az amerikai Állami Bank 
beavatkozásának tulajdonítják.

n

MICHAEL CHÁZÁNI 
Nem biztos, hogv a háziasszony

Brezsnyev garanciát Rovata! a közeiket béka 
és határok biztosítására

Moszkva (Reuteri IFP). — A 
j szovjet kommunista párt főtitká- 
; ra Leonid Brs-zsnyev tegnap kije- 
i lentette, hogy nemzetközileg kel!
I garantálni a békét és a határokat 
I a Közelkeleíen.
j Brezsnyev a Kremlben tartot- 
: ta meg beszédét, ahol fényes ün- 
I népség keretében a Lenin-békedij- 
; ja! tüntették ki.

Brezsnyev felszólította Izraelt,
1 vonja ki csapatait az arab terüle­

tekről. Kijelentette még. hogy a 
világ nem nyugodhat bele abba, 
hoav „aeresszorok és kalando­

rok továbbra is megszállva tarta­
nak olyan területeket, amelyek 
miatt minden pillanatban kitörhet 
a háború”. A továbbiakban azt 
követelte, hogy a nagyhatalmak 
biztosítsák az arabok fogait telies 
egészében.

Üdvözölte Brezsnyev a iegutób 
bi közeledést a nyugati és a keleti 
biok között. Hozzáfűzte, hogy a 
Szovjetuniónak j«ég sokat kell te­
vékenykednie Amerika, Francia- 
ország, Németország. Japán és 
más kaiptalista országokkal való 
jó kapcsolatok kiépítésén.

ÜT0HELL TOVÁBB VÉD! NiXOHT 
Ä WATERGÄTE-OGYBEN

adott kifejezést afölött, hogy 
Moszkva nem lépett érintkezésbe 
Kairóval a csúcskonferencia előtt.

repülőgépe a levegőben felrob­
bant es 122 ember meghalt.

Az Air Francé szóvivője el­
mondotta az újságíróknak, hogy 
8 -A ÁRIG” repülőtársaság gé­
pének leszállás előtt komplikációi 
támadtak. A pilóta kényszerle­
szállást kísérelt meg. de nem si­
került a kifutópályát elérnie, és 
°nnan mintegy 6 kilométernyire a 
na?> személyszállító gép felrob­
bant. Az Orly repülőteret mind­
járt lezárták.

tér közti beszélgetéseket, és ha a j hogy hivatalos meghívót küldött 
kazettát megtalálják, a vizsgáló-; az izraeli külügyminiszternek és 
bizottságnak könnyebb dolga lesz i felajánlotta, hogy a találkozó 
a szerencsétlenség körülményei-1 szeptemberben jöjjön létre, az 
nek megállapításában. UNO közgyűlése alkalmával.

ISZMAIL MOSZKVÁBAN TÁRGYAL
Moszkva (Reuter). — Megbíz­

ható politikai források közük, 
hogy a szovjet vezetők azt ajánl­
ják Chafez Lszmailnak, Szádát el­
nök tanácsosának, aki most 
Moszkvában tartózkodik, hogy 
arabok törekedjenek békés politi­
kai rendezésre a Közelkeleíen.

Washington (Reuter, UPI). — 
John Mitchell volt igazságügymi­
niszter tegnap folytatta vallomá­
sát a szenátus vizsgálóbizottsága 
előtt a Watergate-ügyben. Mit­
chell kijelentette, hogy bármire 
hajlandó lett volna annak érde­
kében. hogy Richard Nixont iti- 
riy Amerika elnökévé válasszák 
meg. John Mitchell hozzáfűzte, 
hogy tudomással bír a Water­
gate botrány eltussolási kísérletei­
ről. de Nixon elnök nem tudott 
róla semmit. Ascrt titkolta el Ni­

xon elől a Watergate ügyet, meri 
nem akarta, hogy az elnök oh an 
lépésre szánja el magát, amely 
azután lehetetlenné tette volna 
újból való megválasztását.

IDŐJÁRÁS
Várható hőmérsékletek: Jeru­

zsálem 21—27. Tel-Avsv 20—27. 
Haifa 22—28. Naharia 17—29. 
Undd 18—30, Bjeér Séva 17—33, 
Éjlát 22—38 fok.

FEJSZÁL ISMÉT MEGFENYEGETTE 
AMERIKÁT

„Az amerikai kormány és a kongresszus cionista

Későbbi jelentés szerint, álilí- 
hílag a gép utasai közül 12 élet j 
ben maradt.

5 izsgálóbizottságot neveztek ki

uralom alatt áll”
elmult két hét alatt már több íz­
ben hangoztatta, hogy nem fo­
kozza a kőolajtermelést, ha Ame 
rika továbbra is támogatja Izrá- 

. j Izráelbarát-politikáját. országa élt.

Beirut (UPI. Reuter, JFP). — : 
Fejszál Szaudia királya tegnap is­
mét megfenyegette Amerikát, 
hogy amennyiben nem szünteti be

Ez. egyébként Iszmail második 
látogatása a Szovjetunióban és 
jelenlegi moszkvai útja előtt kije­
lentette az újságíróknak, hogy a 
Kreml vezetői kérték meg Szádát 
elnököt, küldjön magasrangu tiszt 
viselőt Moszkvába a Brezsnyev- 
Nixon csúcskonferencia közclke- 
leíi részének letárgyalására.

A Kreml meg akarja nyugtatni 
Egyiptomot afelől, hogy hü ma-

Bouteflika
megismételte

ajánlatát !

Párisz (IFP). — Algéria külügy 
minisztere, Abdul Aziz Boutefii- 
ka. aki most hivatalos látogatáson 
van Franciaországban, tegnap j 
megismételte ajánlatát, hogy az j 
izraeliek és a pelsztinaiak kezd­
jenek közvetlen tárgyalásokba a 1 
közöttük fennálló viszály renda- J 
zésére.

Az algíri politikus azt hangoz- 1

Mély fájdalommal tudatjuk drága feleségem, anyánk, 
nagyanyánk

LA16BE1G MAGDOLNA
(MAGDA)

halálát.
A gyászmenet ma. csütörtökön. 1973 július 12-cn 

délután 2 órakor indul a tel-avivi Dáíná utca 5 szám 
alatti városi halotlasházból a choloni körzeti temetőbe.

Gyászolja: férje. Salamon Langberg 
és a kiterjedt rokonság

felmondja az együttműködést Wa­
shingtonnal. Fejszál egy beiruti 
hetilapnak adott interjú kereté­
ben kijelentette, hogy az ameri­
kai kormány és a kongresszus cio 
nista uralom alatt áll.

Szaudia királya, a nyilatkoza­
tot, külügyminisztere, valamint az 
olaj ügyi miniszter jelenlétében

Dr,

tette. Mint emlékezetes Fejszál az rombolni „a paiesztinai gerilla-

radt eddigi arabbarát álláspontja- - ta(ta_ hogy .Jzráel tárgyaló part- 
1 hoz. Egyiptom csalódásának nere a paiesztinai ellenállási moz

] galom vezetősége”. Bouteflika szó
Georges Chabas vádaskodik 1 ról szóra megismételte a Jásszer

. „ „ ... ! Áráfát által megfogalmazott „többmozgalmat . Szerinte a két ve- . , „ , . . , ,... nemzetiségű paiesztinai demokra zeto arab politikus kihasználja a
paiesztinai forradalom jelenlegi 
nehézségeit. Chabas főleg az el­
len kelt ki. hogy mind Bourgiba, 
mind Záját hajlandó elismerni Iz- 
ráelt az 1947-es határok kereté­
ben. »

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy feleségem, 
édesanyám, anyósom testvérem, rokonunk

Beirut (Reutert. — Dr. Georges 
Chabas, a hírhedt terrorista ve­
zér tegnap kijelentette, hogy Cha­
bib Bourgiba tuniszi elnök, vala­
mint Chasszan el-Záját egyipto­
mi külügyminiszter le akarja

JAK0B0VITS FRIDA
Temesvár — Nocrat-ILt

tikus államról” szólóxprogramot
Hozzá intézett kérdésre Boutefli 

ka nem volt hajlandó nyilatkozni 
afelől, biztos-e benne, hogy a pa 
leszíxaiak akarnak Izraellel tár 
gyalni.

,U«.tO 00016
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rövid szenvedés 
Temetése m,>. július 

n-j'crát-iliti temetőben. 
99 44 előír

itthagyott bennünket. 
12-én. csütörtök déiutár 
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ELŐFIZETÉSI l)U 
HAVONTA 17.— FONT

Tel Aviv, FOB. 831. 
Postabank: 4-04444-6 

HAIFA
Hirdetések felvétele: 

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdeések: 
Grünberger, 
tel. 52 70 10 

Levontin u. 24., 1. em. 
Postabank: 4-26984-2.

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések:

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

— EFRÄ.TIM KÁCTR ÁL­
LAMELNÖK kedden jeruzsále- 
mi rezidenciáján fogadta Jiszráél 
.lesájáhut. a Kneszet elnökét, va­
lamint a szefárd hitközségek vi­
lágszövetségének küldöttségét, a- 
mely a kővetkezőkből állt: Cvi 
Alderoti. az Ámidár vezérigazga­
tója, Éli Mojál, Mordccháj Bi­
kájául és Dávid Petel. I

Hivatalos izráeli-román tárgyalások folynak' 
az izraeli lapok elkobozása ügyében

A román turisztikaügyi miniszter hajlandó megszervezni az izraeli 
lapok terjesztését az üdülőhelyeken

A tel-avivi román nagykövet- : sége immár hosszabb ideje erő- igazgatótanácsának elnöke. Kar- 
ség ügyvivője a napokban talál- ' feszítéseket tesz annak érdekében, me! a román turisztikaügyi minisz 
kozót kezdeményezett a külügy- j hogy biztosítsa az izraeli sajtó-1 terrel tárgyalt arra vonatkozólag, 
minisztérium illetékes osztályveze- ; termékek rendszeres elosztását hogyan lehetne kifejleszteni a Ro- 
tőjével annak kapcsán, hogy Ro- olyan romániai üdülőhelyeken, a- mánia és Izrael közötti idegen­
mániában elkobozzák az oda ér- : melyeket az izráeü turisták elő- forgalmi kapcsolatokat és ennek 
kező izraeli turistáktól az izraeli szeretettel látogatnak. Izráei már során felvetette az izraeli lapok 
sajtótermékeket. A küliigyminisz- csak azért is megköveteli ennek elkobzásának ügyét is. 
tériumban ma. csütörtökön kerül az elrendezésnek a létrehozását, I A román turisztikaügyi minisz- 
sor a találkozóra, amelynek so- \ mert tudomása van arról, hogy a tér válasza pozitív volt, de hozzá- 
rán valószínűleg megállapodnak Romániában üdülő, más nyugati fűzte, hogy valamilyen izraeli té-

országokból származó turisták nvezőnek, talán az El-A!nak kel­
minden nehézség nélkül kaphat- lene elvállalnia és megszerveznie 
ják saját hazájuk lapjait. j az ízráeii sajtó szállítását Romá­

niába. Ugyanakkor azonban biz- 
Rövid idővel ezelőtt Romániá- tOSI'totta együttműködését ezen a 

ban járt Mose Kárme! Kneszet- j téren.
képviselő, volt közlekedésügyi mi- j A Kármel és a román turisz- 
niszter. aki jelenleg az El-Al j tikaügyi miniszter közötti meg­

beszéléssel egyidejűleg tudódtak 
ki az elkobzást' esetek a bukaresti 

,, , 1 Otopeni és Baneasa repülőtere-
Izrael legmagasabban fekvő telepmeset ken ami csak fokozta az nieté-

Kcdden este ünnepélyes keretek ről 1.2 millió fontot fektettek be j kés izraeli szervek meglepetését, 
között bekapcsolták az országos | az áramszolgáltatásba. A falu t 
villanyhálózatba a druzok által la- 50 családfője kötelezte magát, 
kott Bét Dzsán falut, amely az hogy néhány részletben 800 ezer 
ország legmagasabban fekvő te- fontot fizet le. míg a fennmara- 
1 épülésé a „zöld vonalon" belül. ' dó 400 ezer fontot az állam köl- 
Első ízben gyűlt fel a villanyfény csönözte a községi tanácsnak, 
ebben az istenhátamögötti kis fa-

IV! A

arra nézve, hogy milyen módon 
rendezik ezt a meglepő és kínos 
ügyet.

Mint jelentettük, fővárosi hiva­
talos körökben igen nagy meg­
botránkozást váltott ki a román 
hatóságok lépése, annál is inkább, 
mert Izrael bukaresti nagykövet-

Bekapesolták az országos áramhálózatba

Habim A
Tel-Aviv. julius 12. csütörtök

FÖLÖSLEGES 
KÖVETELÉSEK

Azt hisszük, hogy nagyon sok 1 
polgárnak kezd már az idegeire j 
menni a Gáchál képviselőinek és 
népszónokainak követelése, hogy | 
..tegyenek igazságot" azokkal az j 
emberekkel ,akiket negyven év- , 
vei ezelőtt „bizonyítékok hiánya- ■ 
ban" felmentettek Cháiim Árlo- 
zorov meggyilkolásának vádja 
alól. Nehéz megérteni, hogy mi­
lyen felmentés szükséges még a 
mandátumi bíróság ítélete után, 
és az ügy felmelegítése csak az­
zal magyarázható, hogy a Gáchál 
a választások atmoszféráját alkal­
masnak talalja valamilyen „bal- 
szerencsés iigy” kitalálására.

Hogyan tudna egy vizsgálóbi­
zottság „igazságot tenni" ebben 
az ügyben, amikor az abban sze­
replő tanuk és személyek nagv- 
része már nincsen az élők so­
rában. A megvádolt emberek kö­
zül sem él már kettő. Az Arlo- 
zorov-ügyre fátyolt borított a 
múlt. és az akkori ellenségeske­
déseknek is véget vetett egy meg­
állapodás. amelyet Ben Gurion 
kötött Jabotinskyvel. az 1933 évi 
prágai cionista világkongresszus 
után.

A két személyiség akkor megál­
lapodott abban, hogy a revizio­
nisták fiataljai nem zavarják 
meg többé a Mápáj gyűléseit 
sem Erec .liszráelben, sem a gá- 
1 útban, és a Mápáj sem „veti be” 
többé a Hápoél fiataljait a revi­
zionista rendezvények ellen. Ez a 
megállapodás hatott jónéhány 
esztendeig, és egészen az Écel 
jelentkezéséig többé-kevésbé tisz­
teletben is tartották. Mi értelme 

/ volna most kiásni a régi csata­
bárdot, azután, hogy — amint azt 
Sapira igazságügyminiszter a Kne 
szetben is megjegyezte — 1967- 
ben Menáchem Begin volt az, aki 
Ben Guriont ajánlotta miniszter- 
elnöknek.

Az Arlczorov-ügy sokkal bo- 
nyolultabb, semhogy ilyen kis 
vezércikkben megmagyarázható 
lenne és ezért kell csak annak a 
megállapítására szorítkoznunk, 
hogs/ önmaga ellen is bűnt követ 
el a. Gáchál, ha az Arlozorov- 
gyilkosság és az utána lefolyt pe­
rek ügyét feszegeti. Vajon olyan 
biztos lehet benne a Chérut tá­
bora. hogy a kinevezendő bizott­
ság valóban igazságot szolgáltat 
neki?
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FIGYELEM!!!
Julius 16-án. hétfő este 

8.30. ZOA-terem 
a legnagyobb zsidó komikus

SALAMON BÉLA 
emlékére

Nagy Kabaré Est
a legkiválóbb művészek fellép­
tével színre kerül a Vonós­
négyes. a Ccg arája; a Torreá­
dor. Örök melódiák. Énekli: 
Peér Emi. Sándor György. 
A rendkívüli érdeklődés mi­
att kérjük jegyéről gondoskod­
jon előre. Rokoko, Dizen1- 

soff 93.
CHO'lON:

Julius 21. szombat este 8.30. 
Hisztadrut-terem. Jegyek 
Mandula cukorkaüzlet.

Jön! Natanja — Naharia —
Jeruzsálem — Beér Séva —
Petách Tikva — Haifa —

Ásdod !
■

Inban.
A bekapcsolási körüli munká­

latok több. mint egy évig tartot­
tak. mert a topográfiai körülmé­
nyek igen nehezek voltak és a 
Meron-hegy tövéből kellett fel­
vezetni a vonalat a hegytetőn, 
„sasfészekben’’ fekvő faluba.

A falu lakosai a maguk részé-

Sáfik Ászád, a községi tanács 
elnöke ünnepi beszédében azt 
mondotta, hogy a tanács most j 
erőfeszítéseket fog tenni arra, | 
hogy befektetőket vonzzon a fa­
luba és ilymódon bevezesse az 
ipart a több mint 900 méterrel 
a tengerszínt felett fekvő telepü­
lésen.

a kisteremben
BOSSMAN ÉS LENE

Kirját-Jám. julius 12.. estit.. 
LEVELEK VELENCÉBEN

/vwwwwwww,*nAywvyw%rwvw

16.30: HÍREK 
16.32: HELYSZÍNI KÖZVE­

TÍTÉS A GÁLÉ GIL USZODÁ­
BÓL A MÁKKÁBIA ÚSZÓ VER 
SENYÉRŐL. (100 méteres férfi 
döntő, 100 méteres női döntő. 
4x100 méteres férfi döntő. 200 
méteres női pillangó döntő.)

18.00: „A KOREAI KISAN- 
GYALOK” — Szórakoztató mű­
sor dél-koreai gyermekegyüttes 
részvételével.

18.30: Rövid hírek arab nyel­
ven.

20.00: SZÓRAKOZTATÓ MÜ 
SOR

20.30: MÁBÁT HÍRMAGA­
ZIN

j 20.50: HAWAII — ÖT-0 — 
i ...A kopasz katona"’

21.40: MORASÄ - A zsidó 
művészetről. Közreműködik: Mór 
deeháj Árdon. dr. Zivá Meisels. 
Jehuda í.éh Biáler. Mose Támir. 
Levezeti: Zcév Gutthold rabbi.

22.15: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK ÉS BESZÁMOLÓ A 

, MÁKKÁBIÁRÓL.

ISKOLATÉVÉ
15.30: Angol az 5. osztálynak 
15.41: Angol az 5. osztálynak 
15.50: Angol a 7. osztálynak 
16.10: A megoldható feladat.

/ /
A Sldoré I karáéi adásét Bak 

bBllámhuerod
A-MUSUH: 41 ege« ors**gbtn 

itjlát Wíseieitfet) SZí méter; jere- 
ísalemben SZÍ és SS4 méter; Bilit 
•2\ méter

B-MVMIK: Urstlgüzerte 4SI m*> 
tér; Jeruzsálemben 137 ét *Z3 me­
ter; Éjiét zss méter; Halfa. 6í sím. 
gat-GlIil Z4K métert Utat 35S mé­
ter ét Kirjlt »mone 34V mélet.

AZ FIM MUSUKBOZVK'meS; 
A-ML’SUH: Jeruzsálem Ji.J- Halta

ST.fi; Éjiét 9S.ZI.

B-Mt’SOR: Jerazslletc #SA; Has»
SS.*.

A 'tAUSKKKti KAUIOJA: ÍZ*6 U. 
Inhere (230 méter) a* urstag egén
lerületé.i.

Ar Irrüel) rAdlö tfilfoidrr tugár- 
zott magyar nyelvű ad*«* minden 
este 19.IS Órakor a 33.5 ee 31.17 »ul- 

Hallható

5733 Tamuz 12 ,
1973. julius 12. csütörtök
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AZ ESETLEG CS VAL1UZASUK6K1 
NEI/1 VALI.ALU.MK FELELŐSSEGEI

BIZET CARMENJÉNEK PREMIERJE - 
AZ IZRAELI OPERA ÁTÜTŐ SIKERE

‘EGYSZER FIZET.
II! KEIÉT / y Tilh

NÉGYSZER HIRDET UtfK VASIRA áf A IllaJ

* MEGVETTE-E MÁR az e 
heti Világvárosit? 80 agoráért re­
mek kisregény.

TURISTA ÉS IZRAELI j
tudja, hol kell könyvet venni. ] 

30 éves a
H A D A S H

Tel-Aviv, Nesz Ciona utca 41
fJárkon szállónál). Tel.: 59684

UBIiWiWUUWWWUtW.WMWWW
«HmwiiHnwmwwmiiwn

KLEIN ANDRÁS
UJ HERENDI SZÁLLÍT­

MÁNY ÉRKEZETT 
I Hermann Lipót, Kádár Béla.
J Szász Endre. lványi-Griinwald 

és más művészek új festmé- 1 
nvei érkeztek
Tel-Aviv, 

Rothschild 89
Telefon: 623—759

— IZR AELI KIKÜLDETÉSÉ­
NEK BEFEJEZÉSE ELŐTT ÁLL 
Francis Húré francia nagykövet, 
akinek tiszteletére ebből az alka­
lomból Aba Even külügyminisz­
ter és hitvese díszebédet adott. 
A meghívottak között voltak Zi­
na Harman és Matilda Géz Kne- 
szet-képviselőnők. dr. Andre 
Chouraqui, továbbá Walter Éjtán 
volt párizsi nagykövet.

MA VAN

MIFAL 
HÁPÁJISZ 
HÚZÁSA

junn

Bizet Carmeniének premierjét 
hétfőn, julius 9-én este rendezte 
az Izráeli Opera a jeruzsálemi 
Biniáné Háumá zsúfolásig meg­
telt termében. A premier az Iz- 
ráeli Opera precedens nélküli, 
átütő sikerévé nőtte ki magát.

Az előadás egész tartama alatt 
a közönség lelkes tapssal és 
..bravó!" kiáltásokkal fogadta a 
művészeket.

Eddies de Philip, az Izraeli 
Opera igazgatónője és a kitűnő 
előadás rendezője a nagy, lelkes 
közönség előtt bemutatta Bizet 
drámai remekművét, az ország 
fennállásának 25-ik. jubiláris ün­
nepsége keretében. Az előadás 
résztvevői között két vendégmű­
vész volt. Joan Grillo mezzo­
szoprán. a new-yorki Metropoli­
tan Opera művésze és Richard 
Kness hőstenor, ugyancsak ame­
rikai művész. Ezek alakították a 
két főszerepet. Carment és Don 
Jósét. Mindketten nagy művé­
szek és kitűnő énekesek, szépsé­
gesek. mint a filmsztárok és mind 
ezekkel a tulajdonságaikkal, kris­
tálytiszta hangjukkal és egyénisé­
gükkel elbűvölték a lelkesedő kö­
zönséget.

Az Izraeli Opera állandó mű­
vészei. közöttük Claudio Avella, 
l.ilia Sáni, Mordecháj Ben Sá- 
chár. Micháél Glocksman, Számi 
Báchár. Micháél Káháná, Dália 
Zoller és Julia Glück ezen az elő­
adáson felülmúlták önmagukat, 
s a vendégművészek mellett ki-
-WWWWWVHWWVWVWVWUVUW»'

WIZO * NATANJA
Július 16-án, hétfőn reggel 

9-12-ig

BAZÁR,
UJ, VÁMMENTES 

HOLMIKBÓL,
Jeans nadrágok olcsó árakon. 

ESTE 8 ÓRÁTÓL

ÜNNEPÉLYES
ÉVADZÁRÓ

FAGYLALTEST.
A natanjai WIZO kultúregvüt- 
tese szolgáltatja a műsort.
Költséghozzájárulás 3.— font

váló teljesítményt nyújtottak.
! Franklin Choset karmester ki- 
j valóan uralta a hatalmas egvüt- 
! test és maximálisan tiszta előadást 
varázsolt ki annak minden egyes 
tagjából.

Eddies de Philip rendezése- a 
könnyedség és a drámai feszült­
ség remek kombinációját váltotta 
ki. amely szinpompásságával el­
érte a hires zenemű, a Carmen 
által megkívánt nívót. Minden 
egyes résztvevő játéka meggyőző 
és rendkívül temperamentumos 
volt. Kiváló volt az énekkar is, 
amelyet dr. Ch. Pinkusz készí­
tett elő és amelynek igen nagy 

1 szerepe van az operában, 
j Az Izráeli Opera balettje nagv- 
j szerűen, szinpompásan illeszke­
dett be az opera második, utolsó 

I felvonásába. A balett Fim a Csert- 
j kov (szovjet új olé) érdekes ko- 
! reográfiáját valósította meg. A 
két vezető táncosnő. Anna-Marie 
Hepp és Cora Benador volt. 
Mindkettő nagy tapsot kapott, 

j A Carmen vizuális részéért 
Jechezkél Goldmann diszletterve- 

I zőt és Meisel-Bernhard Edit ruha­
tervezőt. valamint Sevách Levjá- 

I tán fővilágositót illeti a dicsé- 
I rét. Mindhárman igen nagy mér­
tékben vették ki részüket az eiő- 

I adás sikeréből.
j A jeruzsálemi opera-kedvelők 
százai maradtak, sajnos, jegy nél­
kül. Az Opera igazgatósága közöl­
te. hogy a Carment júliusban 
csak még kilencszer adják elő. jú­
lius 12-től kezdve Tel-Avivban 
az Operában és julius !9-én Hai­
fán.

(h)

e ritka ALKALOM: modern rn-I • CHOLf,N ö) körzetében Kirjat 
hák 2fi fonttól 65 fontig. - Szalon , ^a,ret’ *"*• Jerusalajim tolyUto-
Bruxelles. Tel-Aviv, Allenby 13. i ú}* .3- *•* ”, f* :• 1-M.Vhh ramojavitás, annak, aK) | eladaaa Részletek: Acmm »mkel-.
biztosítja televízióját. Mindeméit cho,on- Hanaszi te
antennák szerelese es oealluasa 84 

Fleetroral” *22077 • KONYHÁK atalakitasa. formaika
• ' AMERIKAI BAZAR. Szd. Háác- | szekrények csempe víz- és villany- |

1 sz,ereles. mázolás, tapetak, balatm- :maut 79 Bát-Jám. kiárnsitás. nad­
rág 23__font, ingek 13_____font:
kosztümök 100__font, zakók 50____
tel. 881031.

zás. Telefon 452620.
• KONFEKCIÓ minőségi ellenőr- 
nőt keres „Papco” __ kitűnő felté-

w ÚJÍTÁS felelősséggel. Építés _ í telekkel Tel Aviv, tel. 32372. 
csempézés — balatnizás asztalos i ® ELADÓ uj Saba televizi >. 
munka — lakatosmunka _ íriszek f°n 452620.
— tapéták — mázolás. 285519, — 
16—20-ig.

_ SEGÉDSZAB.4SZNŐT és anyagte­
rítőnőt keres „Papco" — kitűnő

PETÁCH TIKVA központjában 1 feltételekkel. Tel Aviv. tel. 32372. 
a  u,.  ____ ,..ti -. ä pfvziA Vntváknak szén villa-eladók 4 szobás luxuslakások. Be­

költözés 3 hónap múlva. Részletek: 
„Netáfim”, Petách Tikva, Háhágá- 
ná u. 17. Tel. 919383.
• „AFIK" — televízió .szolgálat, 
javítás és biztosítás. Service az esti 
órákban Is. 908742
• AMERIKAI BAZAR Szd H»*c-
mánt 79. Báf-.lám. kiárusítás: nad­
rág 20— font, ingek 13__font;
kosztümök 100__font. zakók 50____
tel. 881031.
• VESZÜNK használt bű torokat., 
frizsidereket, felszámolásokat, örök­
séget és antik tárgvakat magas ára­
kon. 864938. este 876852.
• „HAMAVRIK” UJ es régi laká­
sokban padlőeslszolás, enyesites
150 és naevtakarltás 236331

• PENZIÓ kutyáknak szép villa 
ban. Kedvező árak. 907622.
• ELADÓ az „Orion” kávéház a 
.Chof" mozi mellett, kitűnő álla­

potban. családi okokból. Érdeklődöm 
a helyszínen: Chedera, Hánászi 74.
• TAKARÍTÓNŐKET keres Kamat 
Ávivha. a reggeli órákra, utazással
Mismár" vállalat. T A.. Balfour 9.

• GYERMEKRUHAGYAR szabászt 
keres. Telefon 826758.
rn KIADÓ 3 szobás lakás, faliszek- 
rénv. Rámát Hánászi. Tel. 865060.
• ívÉTSZOBA.HALl.OS lakás, első 
emelet Rát Jám. Mem Gimel 11, 
Albert, tel. 16—20 között 869230.
• tini'GYEIM! Modern szintetikus 
narókák nagv választékban, a regi 
áron. 78 font. Férfinarokak 150

Megdrágul 
a gyümölcs-konzerv
Az ipar- és kereskedelemügyi 

minisztérium mellett működő ár­
ellenőrzési bizottság a közeli na­
pokban jóváhagyja különböző 
gyümölcs- és zöldségkonzervek 
drágulását. Ezt közölte tegnap dr.

I Mose Mandelbaum helyettes ál­
lamtitkár. az árellenőrző bizott­
ság felügyelője.

1 HE ISRAEL 
HÓNAI. OPERA

Alapító és isazsató:
F.dis de Philippe

12/7
Tel-Avic 
• 14 7 • 15 7
IQ n Haifa

UWWWWWXAJUWWJUUÓWUWMUWUUWIUm
— FELSŐ-NÁZÁRETBEN a 

napokban kizárólag grúz olékból 
álló futball-csapatot létesítettek. 
A 25 tagú grúz futball-szekció a 
Hápoél-központ, a grúz olék szö­
vetsége és a felső-iiiázáreti mun­
kástanács közös védnöksége alatt 
áll.

— A HAIFÁI RENDŐRSÉG 
LETARTÓZTATOTT EGY VÁM 
RENDŐRT, akit azzal gyanú­
sítanak, hogy megvesztegetést fo­
gadott el egy matróztól és en­
nek fejében eltekintett poggyásza 
átvizsgálásától, majd vámköteles 
árujával együtt kiengedte a kikö­
tőből. Ebben az ügyben bíróság 
elé állították a matrózt. Dávid 
Szájágot is, aki a Dán hajón szol­
gál. Tárgyalásáig 750 font óva­
dék ellenében szabadlábra helyez­
ték.

9 KULCSP6NZERT jó üzlet kon- i font. Látogasson el hozzám kóte- 
fekeiónak. boutique-nak. Dizengoff ! ipzettség nélkül Szalon Ionéi. .41- 
91, Lévi ékszerüzlet mellett. Tele- | ]Póhy 93. Tel Aviv. 625682. 
fon 245725 — 37241. Simon.
# ÉTTEREM és kert, fákkal. Tel j 
Aviv központjában, havibérbe át­
adó. Szakács szakember betársul­
hat. Tel 20 órakor 821634.
9 PÉNZRE van szüksége? Fordul­
jon hozzánk: Telefon 03—621659. !
04—660317.
9 PÉNZ. PÉNZ. Pénz: Általunk j 
sokkal többet kan nénzéért bank- 
és egyéb garanciákban. „Hámerkáz 
I.emimun”. Tel Aviv, Allenby 128 a,
IV. emelet, telefon 03—621659. —
04—660317.
9 EBÉDLŐASZTAL — kihúzható 
— tervlene függönyök, csillárok —
kitűnőek __ olcsón. Telefon reggel
244787.
# TANUKAT keresek, akik velem 
voltak Transnistria Kopa-Gorod tá 
borban. 1941 októbertől 1943 derem 
bérig. Smílovitz Valérián. Kirját 
Sprinzák. Struma u. 8. Haifa.
# FIATALOK, idősek, nyugdíjasok 
munkát kannak, ha műszaki rajzot 
tanulnak. Tel. 778531. 
m BIZTOSÍTSON helyet a Hotel 
Sáket-ben ká«er lemehedrin. Na. 
tanja, 053—22380.
A VESZÜNK használt bútort, fri­
zsidereket. feloszlatásból örökség 
bői eredő tárgyakat, antik bútoro­
kat Tel 874245 este 8**248.
A EXPORT férfiöltöny 120. export 
férfinadrág 33 IL. ...Jean” amerikai 
bazár. T. A., Allenby 87, passzázs 
A „HABÁRAK" padlőeslszolás es 
fénvesífés 150 font. Nagytakarítás 
szakszerűen, felelősséggel. Telefon 
283772
9 OFNAT UR1 mtinkásnőket keres 
overlnekhoz. Singerhez. Jó feltété, 
lek. Jelentkezés noch. Mizrárhl 25,
Tel-Aviv. tel. 822377. e NAGYTAKARIT'AS remnnt után 
Clmenx és Tornádó gépekkel Tel 
775748. Polish felelősséggel A TAKARÍTÓNŐKET keres Ázor- 
ba a ..Mismár” vállalat, Tel Aviv 
Balfour 9.
A VARRÓNŐKET keresünk esetles 
részbeni munkára rendes, és két 
tűs gépre. .Femina”. Tuval 15,
Rámát Gáu. tel. 735062.

Feliér Joann Grillo.
a Metropolitanból

15 7
LAMMERMOORI

LUCIA

17 7
I ANCSI ÉS HUSK A 
Orosz, és román táncok

Ügyeletes svósvszertárak
TEL AV1VBAN

Moskovits. Hámelech George 25 
tel: '282550. Béni. Dizengoff 174. 
tel: 722386. Guttman. Áchácl Háám 
91, tel 225305.

HAIFAN
......... .... ______ Kármel. Hánászi 133 tel: STHT

KLEIN LEA
születésnapjára

GRATULÁL ÉS MINDEN JÓT KÍVÁN 120-iG
FIA, MENYE ÉS UNOKÁJA

allando hikkozle*
(Caak Hétköznapokon) 

A-MVSUR
*. 8, 16. 11. 14 (ét ikpszemiei 

15, 16, 39, 18, 19 (ee nenroe Hír­
adó). 20. aa, 23, 24 órekot. 

e-vtrtsuR
6 06, 1, 8. 9. 10. 11, 13, 13. 1*. 

15, 16. 11, 18, 19 (köcnvti oebet 
nyelven), 19.30 niddiej, 26.3C 
(román), 39.45: (order). 21, 33, 
23. 24. 01 Arakor.

A HAD6EKBG RADIOJA 
12. 13, 14. 15. 16. 17. 18, 1», ». 

21. 22, 23 *e 24 órakor.

A-MÜSOB
8.05: Könnyű zene. 9.05: Balett­

muzsika. 10.05: Hanglemezek 11.15 
Angol nyelvlecke. 11.30: Vakációzó 
diákoknak. 14.10: Anyáknak és gye 
rekeknek. 15.05: Ma 25 éve. 15.10: 
Fúvószenekarok. 16.05: Egy perc
héber nyelvtan és könyvszemle. __
16.10: Az izráeli filharmonikus ze­
nekar felvételeiből. 17.30: A dolgo­
zóknak és munkaadóknak 18.05: 
Közgazdasági magazin. 18.25: Zene­
ügyi magazin, 18.55: Mezőgazdák­
nak. 19.30: Héber dalok. 19.50: 
Tnách részletek. 20.06: Egy hét »
Kneszetbe?t. 20.30: Zeneszámok. __
21.00: Rádióvita. 22.06: Családügyi 
magazin 23.05: Victoria de Los 
Angeles énekel. 00.10: Egy pere 
líra és Hátikvá.

B-MtiSOR

6.00: MA tovu. 6.10: Torna, 6.20: 
j Hanglemezek. 6.55: Műsor!smeete- 
1 tés. 6.59: Esy perc héber nvelvtan. 
j 7.20: Hanglemezek. 7.55: Pof őrök­
nek. 810: Hanglemezek. 8.55: Ma 

,25 éve. 9 05- Hanglemezek. 10.05: 
! Házíasszonvoknak. - 11.40: Hová
menjünk ma este? 12 07: A dolgo­
zóknak és a munkaadóknak 12 30: 
Zenés híradó. 14.10: Itt Rivka Mi­
chaeli. 16 05: Fzv nerc héber nvelv- 
ran. 16 07: Külföldi dalok héber 
fordításban. 16.30- Fejtörő folyta­
tásokban. 17 05: Meni Peer tarka 
mü'ora. 18.05: Kedvelt dalok. — 
1.8 Snort 21 06: Nének dalaiból. 
2? 05: Emlékezés Paul Robesonra 
75-ik születésűanján. 23 05: Te meg 
én __ Éhud Mánor. 01.05: Hátikvá.

R-MtiSOR

19.02: A lemez másik oldala. — 
20.05: Da!csokor.

A HADSEREG RADIOJA

A LÉGIHADERŐ NAPJA!
10 39: He'vszini közvetítés a légi 

naróriérói. n 30: Hanglemazek. — 
13 30: A világ hadseregeiről. 13.55: 
Kőelem én vek és személyi hírek. — 
15.05: Kérdések telefonon 7eéy 
Se-ef sikvnügvi miniszterrel. 17 05: 
1-rő-Töz’et dallal 17 «0: Hangos hír­
adó. 13 05- Az este — IT. szánni 
stúdió. 19.05: Beszéleetés a léeihad 
erő volt parancsnokaival. 7195: 
Kjpcsaikns zene 22 05: Az éisz-ka
__ T.amnel Lánid Tamás. 93 05: J*e-
ckák Tjjvml rse--ogése 23.15; Az
FisrskA __ nn 05 • Attí á! F-rjátár
nrof»sF,7r»’ beszélgetése. —
00.15: Műsorzárás.

a TFi.avivi MntiK
H F TI MHsn&a

F.1ÓADASOK KFZ.DFI Ki 
4.3» - 13* - • <*

Aí.l.ENRY- Sát-akciA 
ES71HR- Hrősebbenj f'úk’ 
4R.MON: Üvöltő szelek 
EARIS- A? ntnleő elÖHŐá«

GÁT: Modem 'dők"
( HÉN: Repülő áev 
MAXIM: Artisták «7áhai1«áeo0 
IFI AVIV: Szentiéleknek 

hívnak
HÁMERKÁZ: A gvilkn? 
CINERAMA: Kazablan 
RÁMÁT AVIV: Franzie 
REN 1HHI1DA: Decameron b9 
MOGRABI: Canterhurv-i történél 
STÚDIÓ Utolsó ranoő PAri<h*n 

i GORDON: Feketecipő« vőketc» 
CÁFON: Cesar ft* Rosalie 
FÁM ÁR1 A7 erotikus lány 
ZOHAR: Kínlódás 
DKKHL: Férfiak a c«apdáhar 
OFIR: Gvilko* n nvári 

vakációra
! ORLY: Utazások a nénikémmel 
PEER: A rendőrtiszt vallomása 
HÓD: Kazablan 
LIMOR: Sukk-kezeié*
MATM ID: Az erős oké.
EDEN: Masíena

A 84 uta 
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ÁZ EL-AL GÉPE KÉNYSZERLESZÁLLÁST 
AJTÓIT VÉGRE LUDDON

A 84 utas a vészkijáraton hagyta el a gépet — 
A hidraulikus berendezés elromlott és nem 

lehetett lezárni az elülső kereket
A szorongás nehéz perceit élte át tegnapelőtt este az El-AI 

Foeing—707-es gépének 84 utasa, amikor a gép kényszerleszállást 
hajtott végre a luddi repülőtéren és nem kerekeivel, hanem acél­
testével érintette a betonpályát. Ennek következtében tűz ütött ki. 
amelyet azonban rögtön eloltottak. A 84 utast a személyzet 9 tag­
java! együtt a vészkijáraton át mentették ki a repülőgépből.

Az utasok közül senki sem se­
besült meg. de a dráma során
néhány keresztény olasz utas meg 
tanulta zsidó padszomszédjától a 
..birkát hágóméi" nevű áldást és 
annak jelentőségét.

Kiderült, hogy a repülőgép hid 
milikus berendezésében üzemza­
var keletkezett és ennek követkéz 
tében nem záródott le jól az elül­
ső kerék. így a leszállás pillana­
tában összetört a kerék és a gép 
acéltestével érintette a betonpá- 
lyát. amelyen az inerció következ­
tében, tehát a lendület erejénél 
fogva

még mintegy 100 métert csú-

jekorán tudomást szerzett a tör­
téntekről. így

pillanatok alatt sikerült eloltani 
az elülső kerekek mellett ke­
letkezett tüzet.

amelyet a súrlódás okozott és ki­
menteni az utasokat a vészkijára­
ton át.

Egy izgatott utas elmondotta az 
újságíróknak, hogy a leszállás ide 
jen belülről úgy tűnt. mintha „le­
esett volna a gép orra”. Az el­
lenőrző toronyból is úgy látszott, 
mintha a gép elülső része _ ter­
mészetesen a pilótafülkével együtt 
— kissé elvált vol

nyosságát a pilóta este 9.20 óra­
kor közölte az El-AI központjá­
val. amikor a gép még 3 óra tá­
volságra volt Luddtól. A Rómá­
ból jövő gép pilótája tehát ideje­
korán észrevette az üzemhibát és 
a repülőtéri vész-szolgálatoknak 
is elég idejük volt felkészülni 

Azonnal riadőkészültséget ren­
deltek cl

és a tűzoltók, valamint a mentő­
autók az úgynevezett ..csendes ki­
futópálya " mentén várták a repü­
lőgép érkezését.

Amikor n - megérkezett az 
ország légiteiébc. két kört írt le a 
repülőtér felett, maid megadták a 
pilótának az utasítást, hogy kezd­
jen leszállni.

Az utasok — javarészt olasz 
turisták — mitsem tudtak az 
üzemzavarról. Csak az utolsó per­
cekben szereztek tudomást az ese- i

Az El-Al igazgatósága azonnal 
szakértőkből álló

vizsgáló bizottságot nevezett 
ki.

annak megállapítására, hogy mi 
okozta az üzemhibát és ki felelős 
azért.

Hajnali 5 órakor a gépei trak­
torral a hangárba vontatták. Az 
El-Al igazgatósága közölte, hogy 
a javítások mintegy 5—7 napig 
tartanak, de ez nem lesz kihatás­
sal a nemzetközi légiforgalmi tár­
saság menetrendjére. Egyelőre 
még nem ismeretes, hogy milyen 
összegű a kár.

A JÚLIUSI FIZETÉSTŐL FOLYÓSÍTJÁK 
A DRÁGASÁGI PÓTLÉKOT

A maximum a jelek szerint 70 iont lesz —- Ez a drágasági 
pótlék is adómentes

a maximális drágasági pótlék 70 
font lesz. természetesen adómen­
tesen. ugyanúgy mint eddig.

A jövő hét elején, tehát a jú­
liusi fizetéssel már folyósítják az 
új drágasági pótlékot és erre vo­
natkozólag elvi megállapodás jött- j Minthogy a jelenlegi drágasági

pótlék maximális összege 486 
font. ez azt jelenti, hogy a 70 
font összegű maximális pótlékot 
azok kapják, akiknek jelenlegi 
havi bruttó fizetése 1186 font, 
vagy ennél több.

létre a Hisztadrut és a munka­
adók szervezetei között.

A végleges megegyezést a kö­
zeli napokban írják alá. amikor 
az állami statisztikai hivatal nyil­
vánosságra hozza az év első hat 
hónapja alatt bekövetkezett drá­
gulás pontos százalékát.

Nem hivatalos becslés szerint 
azonban a drágasági pótlék 10 
százalék lesz, természetesen az 
alapfizetésre számítva. 700 font 
maximumig. Ez azt jelenti, hogy

™«i*i»«B*ieeeai

A havi bruttó 350 fontos kere­
sők 30 font drágasági pótlékot, a 
700 fontot keresők 40 fontot, a 
890 font bruttó fizetésfíek pedig 
50 font drágasági pótlékot kap­
nak.

MA IIEEPL1K A líGIHADERŐ NAPJÁT

ménvekről. A kimentés után

.... , na a °eP förzsé j ményt és frissítő italokat szolgál-
tol es tompa szöget alkotott. A j tak fel és 

szott a földön, mielőtt megállt. | tüzet is jól látták a toronyból.
A hidraulikus berendezés hiá-Micháél Peleg pilótakapitány 

uralkodni tudott a gép felett és 
stabil helyzetbe hozta. A pilóta 1 
minden erőfeszítést megtett annak 
érdekében, hogy csökkentse az 
elülső kerekekre nehezedő nyo­
mást. Közben készenléti állapot­
ba helyezkedett a repülőtéri tűzol 
toság. amelynek ügyeletese ide-

12 ezer főnyi közönség nézte végig a légiparádé főpróbáját
Mintegy 12 ezer főnyi közön- sonlók. Ugyancsak résztvett a 

ség. közöttük nagyszámú turista, 1 parádén Ezer Weizman hires 
ú) olé és diák nézte végig kedden Spitfire-je. amelynek pilóta-fülké- 
a légihaderő egyik támaszpont- J jében ezúttal a Légiipari Müvek 

, . , ., . . , ,, ián a ma megrendezésre kerülő j vezető próbapilótája, Dani Sa-
vamh.vatalba k,seriek okét az El légiparádé főpróbáját. A légipa- ! pira ült.
. stewardesses ahol kávét, suté- ■ rádét az izraeli légihaderő nap- ’ Résztvett a légiparádé főpró-

ja keretében rendezik, amit ma baján 25 Fouga Magister-tipusu 
ünnepelnek. A főpróbán mintegy gép is. amelyek a héber Káf és 
200. különböző tipusu harcirepü- Hé-betiiket alkották az égbolton 
lőgép vett részt. I (a 25 héber számértéke).

minden tőlük telhetőt 
i megtettek, 6ogy megnyugtassák 
az izgatott utasokat.

ANYA ÉS KÉT LÁNYA MEGVERTÉK AZ APÁT
A bíró: Megrázó családi tragédia

Az áskeloni járásbíróságon fe­
jenként 200 font pénzbírságra és 3

Ezzel szemben a Mirage-gépek 
raja Mágen Dávidot alkotott a 
levegőben. A repülő-iskola aero- 
batikai osztálya 8 Fouga Magis- 
tcr-géppel repült a levegőbe.

A mai légiparádét becslés sze­
rint legalább 15 ezer főnyi kö­
zönség nézi végig. A Légihaderő 
Napjának ünnepségei keretében 
Mose Dáján hadügyminiszter 
mond beszedet.

havi feltételes börtönbüntetésre 
ítélték Zohárá Amár 47 éves asz

Megverte és megerőszakolta volt feleségét
A rámát-gáni rendőrség letar-, - 1 amely lakásán letartóztatta

toztatott egy 58 eves férfit, aki ; fit. 
ellen másfél évvel ezelőtt elvált 
felesége panaszt nyújtott be. hogy (

a fér-

szonyt. valamint Chaszibá cs Só­
sa ná nevű lányait, akik 21. illetve 
18 évesek. Abban marasztalták el 
őket. hogy megverték a család­
főt. Jicchák Ámárt. aki — mint 
kiderült — idült alkoholista.

A vádirat szerint a három nő 
petróleumot is öntött a család- 

Másnap megjelent a rendőrsé- 1 förf; azza! a szándékkal, hogy fel- 
tegnapra virradó éjjel megverte és "en az asszony és volt férjének ^UJt5a' Eff a vádpontot azonban 
erőszakot vett rajta. i három ismerőse, akik egvbe- fagacltak ®s csupán az ütlegelést

* z asszony elmondotta, hogy ' hangzóan elmondották, hogy ez 
volt férje éjfél körül jelent meg nem az első eset és hogy a férj át 
lakásán, erőszakkal autójába von- j lag kétszer egy héten a múltban is 
szólta, megverte, majd nemi ak-1 megcselekedte ezt. Most végül az 
tus-a kényszerítette. Utána ott- asszony megúnta a dolgot és ciha 
hagyta és^ elmenekült. Az asszony tározta, hogy feljelenti volt fér- 
azonnai értesítette a rendőrséget, jét.

ismerték be. Az eset tavaly 
cemberben történt.

de-

SztRkiSlTÓWz.

EZER TONNA BURGONYA
Olvasom, hogy a Zöldségérté­

kes tő Tanács utasította a Bét Se- 
án-völgvi szortírozó állomást, 
semmisítsenek meg ezer tonna 
burgonyát.

Nyilván így akarták befolyá­
solni a burgonya piaci árának ala 
kulasát.

Nagyon csodálkozom ezen az 
utasításon, mert a burgonvafeles-

leget — szárított állapotban — 
akár itthon akár külföldön el 
lehetett volna adni.

Azt hiszem, a közvélemény ve­
lem ért egyet, amikor azt állítom, 
hogy ilyen pazarlás nálunk meg­
engedhetetlen.

Klein András.
Tel Aviv,
Rothschild 89.

Az asszony és lányai azzal vé­
dekeztek. hogy a családfő már 
hosszabb ideje állandóan részeg és 
molesztálja őket. habár nem la­
kik velük együtt.

Cvi Nádiv bíró végül 200 font 
pénzbírsággal és két évi időtar­
tamra három havi feltételes bör­
tönbüntetéssel sújtotta a három 
nő mindegyikét. ítéletének indoko 
lásában megállapítja, hogy meg­
rázó családi tragédia ez. s ennek 
figyelembe vételével mért ki 
aránylag könnyű büntetést. ,.A 
bíróság, amely előtt gyakran tár­
gyalnak hasonló természetű csa­
ládi viszályokról, is megdöbben- 
ten áll e súlyos tragédia előtt” — 
hangsúlyozta a bíró.

A légiparádé ma délelőtt 10.20; 
órakor kezdődik és 11.45 óráig ! 
tart. Ebből mintegy 45 percet j 
vesz igénybe a diszrepülés. a- ; 
melyben résztvesz minden olyan 
repülőgép, amely jelenleg hasz- { 
nálatban van az izráeli légihad- ' 
erőben, sőt olyan gépek is. a- ! 
melyeket a függetlenségi háború 
idején vetettek be a harcba.

A közönség meglepetten néz­
te tegnapelőtt végig a főpróbák­
nak azt a részét, amelyben ezek 
a ..muzeális” gépek repültek, kö­
zöttük a hires „Primus” és ha-

VISSZAÉLÉSSEL GYANÚSÍTANAK EGY 
MAGASRANGU BÍRÓSÁGI TISZTVISELŐT

Nem függesztettek fel állásából és nem engedték nevének
közlését

A rendőrség hivatali vissza­
éléssel gyanúsítja a tel-aviv? köz­
lekedési bíróság egyik magas- 
rangú tisztviselőjét. A gyanú sze­
rint törvényellenes módon pénzt 
inkasszált saját számlájára oly­
módon. hogy kihasználta saját 
céljaira a jóviszonyt, amelyet több 
ügyvéddel tartott fenn. Egyelőre 
azonban nem függesztették fel

A népjóléti hivatal visszaköveteli a pénzt 
a sorsjáték főnyereményének élvezőjétől

A haifai népjóléti hivatal 37 ezer fontot követel 
a boldog nyertestől

Egy szegénysorsú haifai lakos, 
aki nemrégiben 100 ezer fontot 
nyert a Mifái Hápájisz húzásán, 
meglepetéssel tapasztalta, hogy a 
haifai városháza népjóléti hiva­
tala is társnak tekinti magát sze­
rencséjében.

A sorsjáték főnyereményének 
nyertese. Chánánjá Ászáráf olyan 
ember volt. akinek valóban igen 
nagy szüksége volt a sors kegyei­
re. Anyagi helyzete rendkívül 
rossz volt és huzamosabb ideig a

AZ
Csodálkozom a cenzúra-bizottságon

bem hallottam, hogy a filmcen I meket vetítenek a mozik. Miért 
róni bizottság irányelveit meg-! nem lép fel erélyesen ebben az

UIKHET
• változtatták volna, ezzel szem- 
ben meg kell állapítanom, hogy 
az utóbbi időben megváltoztatták 
a mértéket, amelynek alapján el­
döntik. engedélyezhető-e egy 
film vagy sem.

Amerre csak néz az ember, por 
nográf jeleneteket tartalmazó fii-

ügyben a belügyminiszter, aki. tu j ^ 
domásom szerint, a filmcenzura 5 
bizottság legfőbb hatósága? ^

Azt kell hinnem, hogy dr. Burg 1 5 
miniszter úrnak fogalma sincs, mi 5 
lyen filmeket játszanak a mozik. I ^ 

Schwarz Miklósné ! $ 
Cholon. í

Ne legven képviselő-jelölt, aki rovoftniulhi!
Tekintettel az utóbbi napok 

eseményeire, azt hiszem, sürgő­
ben törvénybe kellene iktatni, még 
a jelenlegi K neszei ülésszaka 
alatt, a következőket:

1 Nem lehet képviselő-jelölt 
sem megválasztott képviselő, aki 
rovottmúltú. illetve büntetett elő­
élet í. Azt hiszem, nem szorul hő- 
'ebb magyarázatra, hogy a tör­
vényhozók testületének nem lehet 
tagja olyan ember, akinek fogya­
tékos erkölcsi mivoltát bírói ítélet 
állapította meg.

# 2 A kivándorlásra való csábí­
tás bármilyen formája büntetendő 
cselekményt képez.

Nagyon sok államban létezik

ilyen törvény és nálunk erre kü- ; 5 
lönösen szükség van, mert az ál- 5 
lamunk egyik legszentebb célkitti- ! ^ 
zése a szórványok egybegyűjtése. ! j} 

3. Törvényes úton kell biztosí­
tani a lelkiismereti szabadságot. 
Tiltó rendszabályokkal kell meg­
akadályozni. hogy befolyásolha­
tó. vagy sérthető legyen bárki 
lelkiismereti szabadsága.

Még csak annyit szeretnék hoz 
záfűzni e három javaslathoz, 
hogy meggyőződésem szerint csak 
az a demokrácia életképes, amely 
meg is tudja védeni magát.

Ohlath Fülöp,
Natanja,

Sdérot Weizmann 16.

Miért nem törődnek a poggyászommal?
Pontosan három hónappal ez-• de választ a mai napig nem kap 

e Öt1 alijjáztam Kelet-Európából.
cs a Szochnut bécsi kirendeltsé­
gén senki sem közölte velem, 
hogy sokáig tart. amig megérke- 
rik a pu£gyászom. Szinte egyetlen 
szál ruhában érkeztem és három 
hónap leforgása alatt azt sem 
tudták közölni velem, hogy mi­
kor számíthatok rá. Több ízben 
fordultam a Szochnuthoz, külön­
böző űrlapokat írattak velem alá,

tam. Sajnálattal vagyok kénytelen 
megállapítani, hogy a Szochnut és 
a klitaügyi minisztérium képtelen 
komolyan foglalkozni ezzel a 
számomra igen égető üggyel.

Nem tudom, kihez fordulhat­
nék segítségért?

Grosz Éva,
Bát Jám, 
Álmálach 4/b
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Továbbá állandó rovataink, cikkek riportok az

haifai városháza támogatására 
szorult, amely három gyermekét 
megfelelő intézetben helyezte el.

Amikor azonban a népjóléti hi­
vatal tudomást szerzett arról, 
hogy Ászáráf megnyerte a főnye­
reményt. visszakövetelte a gyer­
mekekért kifizetett összegeket. A 
követelést azzal támasztotta alá, 
hogy a törvény értelmében a rá­
szorult polgárnak vissza feli fi­
zetnie a népjóléti hivatal által ki­
utalt pénzt, ha olyan bevételhez 
jut. amely lehetővé teszi család­
ja szükségleteinek kielégítését.

így tehát a népjóléti hivatal a 
héten 37 ezer fontos követelést 
nyújtott be Ászáráf ellen, mert 
számításai szerint a hivatal eny- 
nvit költött eddig három gyerme­
kének eltartására és iskoláztatá­
sára.

Ocháná — a Munka­
párt jelöltje 

Kirját Smonán
Az észak-gálili Kirját Svnoná 

olévároskában. amely áUandó 
^: „yyilotitforradalmai" révén vált 
^ ; híressé, a Munkapárt helyi fiók- 
6 szervezete ezúttal Sínnél Ochá- 
§ nát jelölte a tanácselnöki tisztre.
5 Ugyanakkor Úri Doktorit válasz-
6 j tolták meg a helyi munkástanács 
c titkárává. A kirjáVsmonái fiók- 
I szervedet kibővített tanácsának 
I; formálisan még jóvá keü hagy- 
5 nta a két kinevezést.

állásából, amint az ilyen esetek­
ben szokásos.

A nyomozás akkor kezdődött 
meg. amikor a bíróság vezetősé­
ge névtelen levelet kapott, amely 
részletezi a főtisztviselő által elkö­
vetett visszaéléseket. A levélben 
többek között az áll. hogy a tiszt­
viselő tanácsokat adott ügyfelek­
nek. miként kell benyújtani kü­
lönféle kérvényeket, például arra 
vonatkozólag, hogy súlyos baleset 
után hogyan kell visszakérni az 
elkobzott hajtási engedélyt a 
tárgyalásig.

Ilyen esetekben felkérte az ügy­
felet, hogy várjon néhány percig 
kinn a folyosón és közben fel­
hívta valamelyik ügyvéd barátját. 
Maid közölte a várakozóval, hogy 
rövidesen a helyszínre érkezik az 
ügyvéd, aki valóban percek alatt 
meg is jelent, benyújtotta a kér­
vényt és ezért néhánvszáz font 
összegű honoráriumot vett fel, a- 
miből persze a közvetítő főtiszt­
viselő is megkapta részét.

Egy esetben azonban egy tiszt­
viselő társa észrevette az ügyle­
tet. felvette a várakozó ügyfél ada­
tait és panaszt emelt kollégája 
ellen. A bíróságok országos igaz­
gatósága erélyes nyomozást indí­
tott az ügyben.

Feltartóztattak egy 
egyiptomi vitorlást
A haditengerészet egyik egysé­

ge tegnapelőtt izráeli felségvize­
ken. Nahariától nyugatra feltar­
tóztatott egy egyiptomi vitorlást, 
amely Alexandria kikötőjéből 
útban volt Libanon felé. Az iz­
ráeli biztonsági közegek által fo­
ganatosított kihallgatás és a bár­
ka tüpetes átkutatása eredménye­
képpen arra a mbgállapításra ju­
tónak. hogy az egyiptomi vízijár- 
mű navigációs tévedés folytán ha­
tolt be az izráeli felségvizekre, 
így. a kihallgatás befejeztével sza- 
bu-nod engedték a bárkát és en­
gedélyezték legénysége tagjainak, 
hogy folytassák útjukat Bejrutba.

Két évre Ítélték a börtönőrt
sága nyomozást indított, amely­
nek során Ben-Kimon bevallotta 
tettét. A bíróság előtt arra is kö­
telezte magát, hogy büntetésének 
letöltése után hiánytalanul vissza 
fizeti az elsikkasztott összeget.

UI KELET
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§ I A beér-sévai törvényszéken 
í I két évi fegyházbüntetésre ítéltek 
^ egy zsidó börtönőrt. aki Gázában 

teljesített szolgálatot és 11 ezer 
ji I fontot sikkasztott el a rabok pén- 
^ izéből. Megállapítást nyert, hogy 
í a vádlott. Benjámin Ben-Kimon 
I. (27) a hatnapos háború óta, ez 
^ I év elejéig dolgozott a börtönben. 
6 ahol a pénzügyi tiszt feladatát 
^ töltötte be. Az ügyész elmon- 
5 ’ dotta és bebizonyította a bírósá- 
8 j gon, hogy több elítélt fogoly alá- 
§ írását hamisította különböző nyug 
§ tákra és így öt év alatt összesen 
^11 ezer fontot sikkasztott el a 
*■ ! nála letétbe helyezett pénzből. A 

sikkasztás véletlenül derült ki. a- 
mikor Ben-Kimon szabadságának 
ideje alatt megérkezett a bank­
számla kivonata, amely negatív 
szaldót mutatott. Ez csodálkozást

Elhagyták egyhónapos 
csecsemőjüket

Egy 26 éves tel-avivi férfi teg­
napelőtt összekülönbözött 21 éves 
feleségével és a vita következmé­
nyeképpen a lelkiismeretlen házas 
pár a kora esti órákban a Há­
járkon utcán a járdán hagyta 
egyhónapos csecsemőjét, akit a 
járókelők találtak meg. Értesítet­
ték a rendőrséget, amely letartóz­
tatta a szülőket.

váltott ki és a börtön igazgató-1973. VII. 12 LJ KELET 3
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Ás orvossztrájk
megszűnése után

A zsidó ember mindig tisztel­
te az orvosát. Legjobb bizonyí­
ték rá, hogy respektálta az ide­
gen iskola doktori címét és ha 
a Tóra elé szólították, a tudós, 
vagy mester címet, morénu, ra­
gasztotta a nevéhez, mint azok­
nak, akik rabbi kollégiumtól 
kapták a jeslvákban való hosz- 
szu évi búvárkodás után ezt a 
kitüntetést.

A régiektől örökölte ezt a meg­
becsülést. Azt irja a Jeruzsáie- 
tmi Talmud: ..Nem szabad teteti 
olyan városban, amelyben nincs 
orvos“. (Kid. p. 4)

A régiek bizonyára kételked­
tek, szabad-e igé-nvbe venni be-

I logba, ami .nem rád tartozik. Ő 
teremtette és te leszeded a gyü- 

; möicsát?! — De hiszen, ha én 
nem szántanám, irtanám a tö­
viseit, trágyáznám, gyomlálnám, 
nem hozna semmit. — Világ 
bolondja, nem hallottad, mit 
mond az írás: Az ember napjai 
olyanok, mint a fű. valamint a 
fű, ha nem trágyázzák, nem 
porlasztják a földjét, nem tisz­
títják a gyomtól — nem fejlő­
dik és ha nem öntözik, .nem él, 
elszárad. Az ember teste is o- 
lyan. mint a fű. a fűnek a trá­
gya, a viz az orvossága, a föld- 
míves az orvosa. (Midrás Só­
in uél 4)

tott a különböző betegségekre) és 
a bölcsek jóváhagyták ezt az in­
tézkedését, hogy helyesen cse­
lekedett (nehogy csak az ott fel­
sorolt gyógyszereket szedjék, ha­
nem látogassák az orvosokat). 
(Beráchot 10)

Csak egyetlen kellemetlen fel­
jegyzés van a Talmudban az or­
vosok ellen (Kidusm 82), a 
többi mind az orvosok javára 
szolgál, dicséretükre szól.

*
A közönség már ezért is csodál­
kozva látta az orvosok hosszú 
sztrájkját. Különösen a vallásos 
réteg vélte furcsának az orvo-

tegség esetén az orvos segítse-* 
gét. ne bizzuk-e a gyógyítást 
csak -az Egek Urára. De a Tal­
mud megnyugtat bennünket: A 
Tórában olvassuk: Ha valaki 
megüti az embertársát és ágy­
nak esik miatta, i..vöráppo jöráp- 
pé“. a támadó meg kell fizesse 
a gyógyítási dijat. Bölcseink eb­
ből azt kövíkeztetik, hogy ez 
a két szó arra títal. hogy enge­
dély adatott az orvosnak, hogy 
gyógyítson. (Bér. 40)

Érdekes történetet mesét el a 
Talmud: Történt r. Jismáéllal és 
r. Ákivával. akik Jeruzsálem

Példabeszéd is járta az örvös­
ről: ..Tiszteid az orvosodat,
-nrndaddig amíg rá nem szo­
rulsz“. (Jenis. Táánit p. 3) Itt 
talán hiányzik a vécéről az

sok eljárását, akiket az Ég a 
betegek gyógyítására rendelt, 
«kik az örökkévaló munkáját az 
Ő megbízásából végzik, akik 
Őt helyettesítik.

De történt itt valami, ami 
gondolkodóba ejtette a lakos­
ság ezreit. Amint a rádió is je­
lentette és egyes városokból ka­
pott híreik is igazolják, a sztrájk 

i alatt az egész országban a ha-

Megvédte a Talmud az or­
vos anyagi érdekeit is: ..Az az 
orvos, aki ingyen gyógyít, any- 
nyit is ér a gyógyítása“. (B.
Ká.rná p. 5)

Ne bízzunk a javasasszonyok : 'álozás a fék re csökkent, egyes 
gyógyszereiben: ,.Akinek fáj va- j helyeken a 80 százalékos csök-
temije. menjen orvoshoz“. (Bá- í kenést is utolérte, sőt megh-a-
vá Mecia 35.) I ladta. Izrael lakossága ebben

Jaj.-annak -az országnak, a- i az Isién ujját látta. Figyeimez- 
utcá-in járkáltak és volt velük j melynek orvosa maga is poda-g- í ktys az orvosoknak, hogy nem
még egy ember. Találkozott ve- | rás (lábfájós, tehát saját magát vegez-tek lelkiismeretesen a he­
tük egy beteg ember, aki ágy | sem tudja gyógyítani). (Váji-k- 
szólt hozzájuk: Uraim, mi által | rá Rabbá 6) (Vagy talán a be­
gyógyulhatnék ^meg? Feleiének 
neki: Tégy így, meg úgy és 
meggyógyulsz. — Szólott nekik 
-az az ember, aki velük volt: És 
ki hozta -rá a betegséget? — A

legeit látogatni.)
Ugyancsak hasonló -a követ­

kező is: ..Orvos, gyógyítsd meg 
e'őbb a sántaságod!“ így szól­
nak a sánta orvosnak, aki ma-

Szent. áldassék — válaszolták, i ga is sánta és másokat akar 
-— No és ti beleelegyedtek a j meggyógyítani. (Börésit Rabbá
más dolgába, Ő tette beteggé és 
ti gyógyítjátok?! — Erre meg­
kérdezték tőle. hogy mi a fog­
lalkozása. — Föld-míves vasvok.
hiszen itt a sarló a kezemben. 
— És ki teremtette a sző'ősker- 
tet? — Az Örökkévaló. — No és 
te beleavatkozol egv olyan do-

23) Ügyeltek hát az orvos te­
kintélyére.

Hogy bölcseink mennyire szi­
vükön viselték -az orvosok javát, hoz Iattak . ..

-lyettesitést.
A sztrájk befejezése után hal­

lom. amint az utcán két vallá­
sos magyarajku asszony beszél­
get:

— Vigyázzon, Erzsi lelkem, 
mostanában az egészségére.

— Vigyázok én mindig.
— De most különösen.
— Oszt miért?
— Mert -az orvosok megszün­

tették a sztrájkot, újra munka-

ékes bizonyitéka a Talmud a- 
lá-bbi elbeszélése: „Chizkijá el­
rejtette -a gyógyítás könyvét La­
mely gyógyszereket tartaimnzha-

Azóta -illetékes helyen megcá­
folták a halálozás csökkenését 
a. sztrájk idején.

Zemplénricsei Kálmán
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(TIME). — A múlt télen szo­
katlan havazás dúlt Dél-Karoliná­
ban és Georgiában. Márciusban 
késői fagy Kaliforniában. Negy­
ven év óta a legnagyobb árvíz a 
Mississippi mendencéhcn. Külföl­
dön húsz év óta nem tapasztalt 
szárazság pusztított Indiában. Af­
rikában. a Szaharától délre, Sze­
negáltól Csádig kiszáradtak a fo­
lyók és az éhen-szomjan elpusz­
tult állatok tízezreinek csontvázai 
borítják a felperzselt mezőket. 
Délkelet-Ázsia széles területein az 
esőzések hiánya tönkretette a rizs 
termést.

A múlt évben a természetelle­
nes időjárás a világ oly sok ré­
szét sújtotta, hogy egyes meteoro­
lógusok a tünetben a bonyolult, 
hosszútávú klímaváltozások elő­
jeleit vélik felfedezni. Más szakér­
tők elvetik ezt az elméletet. Egy 
pontban azonban valamennyien 
egyetértenek: a természetellenes
időjárás mérhetetlen károkat oko­
zott az idegenforgalomnak, az 
iparnak, de főleg a mezőgazdaság 
nak és állattenyésztésnek akkor, 
amikor a világ élelmiszerkészlete 
amúgy is kifogyófélben van.

I azon felül megdrágultak a főze- 
I lék- és eviimölcsfélék árai.

Szenegált. Mauritániát. MáJit, Ni­
gert Felső Voltát,.-é-s Csádot 
ugyancsak felperzselt a szárazság. 
Az éhségtől legyengült fekete és 
arab törzsek többségét a terjedő 

Még sötétebb a kép Indiában l?olera\és himlőjárvány halállal 
és Afrika szárazság sújtotta te- j 
ihletein, ahol a lakosság széles

ÉHÍNSÉG INDIÁBAN, 
ÉS AFRIKÁBAN

fenyegeti.
Segély jelentős mennyiségben

! rétegeit az éhínség fenyegeti. ' Az ! érkezik ~ cirok és gabonanemti-
élelmiszerárak asztronornikus 1 ek. továbbá 24 millió dollár ér-

j emelkedése nem segít a paraszto- ,f’kl' mds élelmiszer az Egyesült 
I kon. mert nem maradt eladó ter- j Áliamoivból, valamint összesen 50 
I mésük vagy jószáguk. A világ | m'Hió dollár értékű segély az 
különben is csekély gabonatartalé 1 UNÖ-tól, Oroszországból. Kíná- 
kának egv részét most a szó. szó hói és a Közös Piac államaiból.
ros értelmében életmentő segély­
akciókra fordítják.

India az idén legalább hatmil­
lió tonna gabona behozatalára

De a helyzet gyakran olyan két­
ségbeejtő. hogy az állatállomány 
számára küldött takarmányt em­
berek eszik meg, miközben az ál­
latokat levágják. A még életben

szorul. A szárazság következte-1 maradt jószágok — főleg juhok, 
ben számos vidéken a hidroelek- kecskék és tevék — fölettek min-
tromos erőműtelepek teljesítőké­
pessége lecsökkent és igen sok

den növényt, ami csak a földeket 
borította, és az ökológiai egyen-

1 gyárat be kellett zárni. A veszte-1 súly annyira felborult, hogy — a 
; ségeket többmilliárd dollárra be- í szakértők szerint — legalább har- 
1 csülik. j mine évre lesz szükség a föld
I A Szaharában vagy közvetlen' élelmiszertermő potenciáljának 
közelében hat afrikai államot — helyreállítására.
/wwüwnnwwwvMWtfwvwvwvvwniwwwwwvwvwvwvvvvwvwwvwyvyw

Amerikában a rossz idő főleg 
a középnyugati és déli államok­
ban dühöngött, ahol májusig mint 
egy 50 millió dunám területet ön­
tött el az ár; 16 millió dunámnyi 
terület még mindig víz alatt áll, j 
úgy hogy a gyapot elültetésére ! 
legtöbb helyen nem kerülhetett j 
sor. Illinoisban az idei búza- és 
kukorica-termés lényegesen alatta I 
marad a tavalyinak. Az árvízkára | 
kát eddig 409 millió dollárra be- j 
csülik. Középnyugaton sokmillió 
dollár értékű állatállomány pusz­
tult el. Csupán Iowa államában | 
mintegy 100 ezer szarvasmarha 
és 44 ezer sertés. Hóviharok és 
tornádók Georgiában és Délkaro- 
linában tönkretették a gyümölcs- 
termés felét.

A nagy őszi esőzések és a késő j 
tavaszig tartó fagy súlyos károkat j 
okoztak a kaliforniai termésben.
A hagyma-, paradicsom- és szil­
vatermés legalább a felére csők ! 
kent. a burgonya és salátatermés ' A Skylab világíírsétányának sikere után már előkészítik a második 
a tavalyi kétharmadára. Az áru-: számú legénységet, amely a közeljövőben indul a világűrbe. A 
hiánnyal egyenes arányban, sőt Saturnus 10—rakéta fogja kilőni a világűr-laboratóriumot, amely-
_______ ______ nek személyzete Alan Bean parancsnokból, dr. Owen Garriot tu-

! dósból és Jack Lousma pilótából áll. Ez a csoport 56 napot tölt 
4 UJ KELET 1973. VII. 12 majd a világűrben és nagyfontosságu kísérleteket fog végrehajtani.
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23.
Ugye. megmondtam előre? Azt is tudom, 
mit gondol magában: „Ez a Tóbiás csak­
ugyan bolond!” — Azért azt mondom- 
Eddig, és ne tovább! Elég volt már.'Erőt 
és egészséget kívánok, és olykor hallas­
son magáról! De az Isten szerelmére, el 
ne felejtse, amire kértem: egy szót se ró­
lam. vagyis ne csináljon könyvet abból, 
amit elmondtam, ha már éppen könyvet 
kell írnia, másról írjon, ne rólam! Ne 
gondoljon többet énrám! Mint ahogy az 
írás mondja: Feledjétek el öt! Vége Tó­
biásnak, a tejesembernek! . ..

S P R I N C E
Köszöntöm, teljes szívemből köszön­

tőm, reb Sólem Áléchem, áldást, békes­
séget mindnyájuknak! Ezer esztendeje, 
hogy nem találkoztunk!

Bizony sok víz lefolyt azóta! Mennyi 
rettegést álltunk ki mind a ketten, és 
egész Izráel népe ezekben az években! Ki- 
sinyov!. „konstitúció”. pogromok, mennyi 
szorongatás. Isten csapása, ó, jóságos Is­
tenem!

Hanem csodálkozom magán, ne vegye 
rossz néven: egy cseppet sem változott, 
hoey cl ne kiabáljam, igazán, egy hajszál­
nyit sem! Nézzen meg engem: még hat­
vanéves sem vagyok, és hogy megőszült 
már Tóbiás!

Hej, de igaz is a mondás, hogy a gye­
rekek sok bánatot okoznak! És hát ki 
ismerhetné nálam jobban ezt a bánatot? 
Most meg a Sprince lányommal ért nagy 
szomorúság, de olyan nagy. hogy min­
den eddigi bánatomat felülmúlja! És lát­
ja, még mindig élek. mint ahogy az 
írás mondja: Nem a mago akaratából él 
az ember!, ha megpukkad is —• Cion min­
den ellenségére legyen mondva! — és köz­
ben ezt a dalocskát dudorássza:

Mit éti nekem az élet, mit a világ sora,
Ha nincs egy kis szerencsém,
ha pénzem nincs soha?

Szóval, ahogy az Atyák mondásaiban 
olvassuk: Az Örökkévaló — áldassék az 
Ő szent neve — kegyelmet szánt népének, 
vagyis Isten meg akarta örvendeztetni a 
zsidókat, ezért küldött rájuk egy csapást, 
egy újabb szerencsétlenséget: a konstitú- 
ciót! . . . Támadt erre nagy riadalom a mi 
gazdagjaink között, hanyatt-homlok me­
nekültek Jehupecből a határon túlra, me­
leg fürdőkre, sósforrásokhoz, mindenféle 
betegséget, idegbajt, miegymást emleget­
ve .. . Ahogy a jehupeciek így szétsza­
ladtak, Bojberiknek is befellegzett; erdő­
jével, nyaralóival, jó levegőjével együtt el­
nyelte a föld. mint ahogy' az ima is mond 
ja: Az Ur megkönyöriil a földön .. .

De mi történik? Van egy mindenható 
Úristen az égben, aki ügyel arra, hogy a 
szeseny emberek még egy kicsit kínlód­
janak a földön, tehát olyan nyarunk volt, 
amilyen még soha! Csak úgy csődültek 
mindenfelől az emberek Bojberikba: — 
Rosztovból, Odesszából. Jekatyerinosz- 
lavból meg Mogiljovból. sőt még Kisi- 
nyovból is. Rengeteg gazdag, előkelő és 
hatalmas úr érkezett! Azokban a váro­
sokban. úgy látszik, még vadabbul tom­
bolt a konstitúció, mint nálunk. Jehupec- 
ben. mert ezrével jöttek a menekültek, a 
vándorlásnak nem akart vége szakadni. 
Miért éppen hozzánk jöttek? — kérdez­
hetné az ember. Miért futnak a mieink 
öhozzájuk? — felelhetném rá. Hála a jó 
Istennek, már csak így van ez a világ be­
rendezve: mihelyt pogromot emlegetnek, 
elkezdődik a zsidók szaladgálása egyik 
városból a másikba, ahogy az írás mond­
ja: Útnak eredtek, aztán megpihentek; 
megpihentek, megint útnak eredtek . . . 
ami a mi nyelvünkre fordítva azt jelenti: 
te gyere hozzám, én megyek hozzád . . .

Bojberik pedig ezenközben, akár hi­
szi, akár nem nagyvárossá fejlődött, zsú­
folásig tömve emberekkel, főleg asszo­
nyokkal és gyerekekkel. A gyerekek 
pedig enni kívánnak, és tej, vaj, sajt kell 
nekik. No. és hol találnak kitiinőbb tej­
termékeket. mint Tóbiásnál? Mit magya­
rázzak sokat: Tóbiás divatba jött. min­
denfelől egyebet se hallott az ember, 
mint hogy Tóbiás meg Tóbiás: „Jöjjön 
ide, reb Tóbiás!”, „Ide hozzám, reb 
Tóbiás!” Ha Isten megáldja az embert, 
semmi sem lehetetlen.

Egy napon , nem sokkal Svüesz előtt, 
egy ilyen uj vevőmhöz vittem tejet és 
vajat, egy gazdag fiatal özvegyasszony­
hoz, aki Jekatverinoszlavból jött Jehu- 
pecbe a fiacskájával. Ároncsiknak hívták

a legénykét. Persze, én voltam az első 
Bojberikben, akivel megismerkedett.

— Úgy ajánlották, magát — mondtt 
nekem az özvegyasszony —. hogy magá­
nak vannak a legjobb tejtermékei.

— Hogy is lehetne másként — mon­
dom neki, mármint az özvegynek. — 
Nemhiába mondja Salamon király, hogx 
a jó név úgy hangzik világszerte, mint e 
harsonaszó. És ha akarja — mondom —. 
azt is elmagyarázom, hogy mit szól ehhez 
a Midrás.

De félbeszakít és azt mondja, ő csak 
egy özvegyasszony, nem ért ezekhez a 
dolgokhoz, azt sem tudja eszik-e vagy 
isszák? — Az a fő, hogy friss vajat és 
jóizü sajtot hozzon nekem — mondja. 
Hát igy beszélgessen el az ember egy 
asszonyszeméllyel!

Egy szó. mint száz, attól fogva rend­
szeresen jártam a jekatyerinoszlavi öz­
vegyhez. Akár hiszi, akár nem. heten­
ként kétszer fölkerestem.. Minden hétfőn 
és csütörtökön olyan pontosan, mint a 
kalendárium, vittem neki egy kevéske 
tejet, vajat, sajtot, nem is kérdeztem 
kell-e vagy sem. Lassanként otthonossá 
lettem nála. kezdtem körülnézegetni a 
háztartásában, a konyhába is bedugtam 
az orrom, szóvá tettem egyet-mást. amit 
szükségesnek látom. Először kellemet­
lenségem volt a szolgálóval, azt mond­
ta, ne ártsam magam a más dolgába, ne 
szaglásszak idegen fazekakba, de másod­
szor már hallgatott a szavamra, harmad­
szor pedig ő, mármint az özvegy, tőlem 
kért tanácsot, mert látta, milyen ember 
ez a Tóbiás. Végül is odáig terjedt a 
bizalma, hogy felfedte nékem szive bána­
tát, ami legjobban megkeserítette az 
életét. Ez a bánat: Ároncsik volt!

— Mégiscsak hallatlan — mondja ne­
kem —, a fiam már húszéves elmúlt, és 
csak a lovaival meg a bicajklival törődik, 
és horgászik, azontúl semmi sem érdekli 
a világon! Üzletről, pénzről hallani sem 
akar — mondja —, habár az apjáról csi­
nos kis összeg maradt rá. csaknem egy­
millió. Ha csak egyszer megpróbálkoznék 
valamivel! — mondja. — De csak a költe­
kezéshez ért, két kézzel szórja a pénzt.

— Hol van az a legény? — mondom,
— Hozza csak ide nekem — mondom —, 
hadd beszélek egy kicsit a fejével; meg­
próbálok a lelkiismeretére hatni — mon­
dom —, elsorolok neki néhány bölcs 
mondást az írásból meg a Midrásból is.
— Az özvegy erre elneveti magát, és igy 
szól:

— Tudja mit, inkább egy lovat hozzon 
neki. ne Midrást!

/Ahogy igy beszélgetünk, hazajön a le­
gényke, márminthogy az Ároncsik. Su- 
dármagas, mint egy fenyő, és csupa 
izom. az arca majd kicsattan az egész­
ségtől. Széles övét visel a nadrágján — 
tisztesség ne essék szólván —, az övében 
órát, az inge ujja könyökön felül van 
gyűrve.

— Hol jártál? — kérdezi az anyja.
— Csónakáztam meg horgásztam — 

válaszolja.
— Szép kis munka — mondom én — 

egy ilven nagy legénynek! Otthon min­
denki majd összetöri magát, ő meg nyu­
godtan horgászik. — Az özvegyre pillan­
tok, és látom, hogy x'örös. mint a pipacs, 
biztosan azt várta, hogy a fiacskája jó 
erősen galléron ragad, és két jelet és 
csodát mutat nekem, vagyis két pofont 
ad, és kihajít, mint egy agyagbögrét. Os­
tobaság! Tóbiás nem ijed meg a saját 
árnyékától. Ami a szivemen, az a szá­
mon!

No és, mit gondol, mi történt? Az én 
legényként, amikor a szavaimat meg­
hallotta, kissé hátralépett, összefonta a 
karját, tetőtől talpig végigmért, valami 
furcsa füttyentést hallatott, és ugv elkez­
dett hahotázni, hogy mi ketten az anyjá­
val azt hittük, hirteleniben megháboro­
dott . . . Mit mondjak magának? Attól 
fogva a legjobb barátok lettünk. Meg­
vallom. napról napra jobban tetszett ne­
kem a fickó, habár egy széltoló volt. és 
sehogy se tudott a pénzzel bánni, túlzot­
tan költekezett, és méghozzá egy kicsit 
hőbörödött is volt. Ha például szegény 
emberrel találkozott, zsebébe nyult es 
számlálatlanul odaadta neki. amit éppen 
kimarkolt. Mire való az ilyesmi? ... 
Vagy lehúzza a vadonatúj, szép, hosszú 
felöltőjét és odaajándékozta a koldusnak. 
Mondom, hogy hőbörödött volt! .. . Per­
sze, nagyon sajnáltam az anyját.

(folytatjuk)
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Chájim Topol al 
Ustinov, a nemzeti! 
szerző és rendező 1 
Julia“ cimű szindl 
cal változatúnak, a 
nap volt a premier! 
rj fesztiválon. A sl 
me|vből később 
csinált. 1956-ban el 

0I színikritikusok! 
musicalban Topol 
„őkét alakítja, usyl 
pet. amelyet az el 
rabban ra«a Vsti 

Ustinov termel 
dog. hogy a szerel 
került“. Concordia 
nls Földközi-tengeri 
nek ideális alkot|
„ov szerkesztette.

A nehéz súlyú el 
vész elmondja, hcf 
teherautó és a szí 
című tavalyi í nj 
felvételeit Éi'át k<* 
tették, ez idő szel 
talált terjesztőre.I 
azért, mert nincsl 
szex és erőszak. II 
iozófikusan 'esz: a

HÁROM Él

Peter Ustinov. I 
orosz — német — fii 
lasz — család sál 
ezelőtt született Lel 
gaaiskolákba jártX 
tor. megbüntették, 
adatai helyett szili 
Tizenhat éves k| 
hagyta tanulmányi 
rozta. hogy val n| 
pályára lép.

— Anyám a sl 
tanácsolta. Ő mai 
ző volt, nagy bátyi 
Benois) egy mO'z| 
saság alapitó igaz 
bátyám pedig zej 
kor szinesz lettem 
velet kaptam nap 
mondván, hogv

Hogyan győz 
— Nem tud' 

életmódot. Ner 
dekorativ jelen 
s strandon hei 
rom a semmit 
a változatosság 
nés.

Ustinov mei 
gának. hogy n
amihez éppé 
mindamellett t 
személyes sza
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lm az else 
[kedett.
— mondtE 
|og\ magá­
ikéi.

— mon- 
;gynek. -— 

Irály. hog\ 
jte. mint e 
londom —, 
szól ehhez

lia. ő csak 
lezekhez a 
FÍk-c vagy 
is vajat és 
I- mondja, 
[ember egy

pgva rend- 
fszlavi öz- 
:m. heten- 

lc.cn hétfőn 
|n. mint a 

kevéske 
I kérdeztem 

■otthonossá 
lezegetni a 

bedugtam 
Inast, amit 

kellemet- 
azt mond- 
lolgába, ne 

■c.e másod- 
harmad- 

;gy. tőlem 
|en ember 

terjedt a 
rive bána- 

Iritette az 
at!
iondja ne- 
clmuit. és 
il törődik, 

tm érdekli 
lallani sem 
■pjárói csi- 
Icnem egy- 
Jbálkoznék 
ik a költe- 

lít pénzt.
! mondom, 
cmdom —, 
vei; meg- 

|i — mon- 
Iny bölcs 
Erásból is. 
gát. és igy

lat hozzon

jajön a le­
késik. Su- 

és csupa 
laz egész- 
prágján — 
íz övében 

Ifélti! van

|aru ja. 
isztam —

lom én — 
Ihon min­
im eg nyu- 

pillan- 
a pipacs, 

ócskája jó 
jelet és 

lét pofont 
\irét. Ős­
ig a saját 
z a szá­

llt? Az én 
nat meg- 

Icfonta a 
valami 

Igv elkez- 
(az anyjá- 
rgháboro- 

jak? Attól 
Ink. Meg- 
tszett ne­

volt. és 
ra. túlzót- 
;gy kicsit 

szegény 
nyúlt és 

hit éppen 
gesmi? ... 
i, hosszú 
oldusnak.
... Per-

e m

filmvilágban?
PÉTER USTINOV ÉLETFILOZÓFIÁJA
Beszélgetés az ezermester művésszel a szabadságról, a szentekről, Izraelről és a zsidó nép­
ről — Múlt évi izráeli filmjét még nem Fiozták forgalomba — Tegnap mutatták be új musical-

revüjét, Topollal a főszerepben — a chichesteri fesztiválon
Chájim Topol a sztárja Peter 

Ustinov, a nemzetközi filmsztár, 
iierző és rendező ..Romanoff és 
Julia** vinni színdarabja nmsi- 
cal változatának, amelynek teg- 

volt a premierje a chiclieste- 
fi feszti>alon. A színdarab. a- 
melyből később Ustinov filmet 
csinált- 1956-ban elnyerte az an­
gol színikritikusok nagy diját. X
musicalben Topol Concordia el­
nökét alakítja, ugyanazt a szere­
pet. aiTcbet az eredeti színda­
rabban m?,ga Ustinov játszott.

Ustinov természetesen bol­
dog. hog> a szerep ..jó kezekbe 
került". Concordia egy obskú­
rus Földközi-tengeri állam, mely­
nek ideális alkotmányát Usti-

máli. hogy a közönség előbb-u- 
tóbb megcsömörlik a sok szextől

badsá.g egy szoba a logika bőr- , bútorozzuk és ne törjünk ki be-|
tőnében és ránk hárul a felelős-i Idle, mert rend nélkül Cgyálta- j ködük, nvg ^ Taylor így^ majthat- 
ség. hogy azt megfelelően be- i Ián nincs szabadság.

BETON: »PECS SZŐ VÁLÁSRÓL«
Elizabeth Taylor és Richard guk alatt nyolc filmet készítet- re' elkezdődött. Előző férjei: 

Burton válásának hire, amely lek együtt, de további közös fel- Conrad Hilton (Gábor Zsuzsa 
a műk héten .'világszenzációt kel-i lépésükről n ncs szó a közeljövő- ex-ferje). Michael Wilding és 
tett. hivatalosan még nincs meg- ben. Taylor már 18 éves korá- Michael lődd. a producer, aki 
erősítve. „Nem - hiszem, hogy 
E'iz beth elhagyott“, jelentette 
ki Burton a New York Daily |
News napilapnak adott nyi'atko- i 
Zalában. „N'ncs szó különválás- ! 
ró!. Egyszerűen az a helyzet, 
hogy magánügyeink és szak- I 
mai köte’ezertségeink ez idő sze- j 
rint másfelé szólítanak bennün- j 
kei".—mondotta. j

..Továbjbra is szeretjük egy­
más:“ — fo'ytatiía. „Még Eliza- |
■beth útlevele is nálam van“.

Burton Long Istandon tartóz-

' tani szállodában maradt. Eliza­
beth nem reagált férje nyfatko-

A MŰVÉSZ SOHASEM 
Ustinov legtöbb darabja hábo- j 

Volt-e valami h-atá-

BIZTOS MAGÁBAN 
Miért ir tehát o’va.n üzeneté-

I ru-eilenes.
I suk?

— Oh nem — mondja moso- !
, lyogva. — Tudomásom szerint I 
I az egyetlen állam, ahol a mii- egy­

ket, amelyekről eleve 
hogy hatástalanok?

tudja,'

za-tára. A hét elején a művész­
nő Los Angelesbe repült, ahol 
édesonvíát 'á‘agV‘a meg s on­
nan Hawaiiba- folytatja útját. 
Elizabeth Taylor sajtóügynökén 

higgye i keresztül közölte, hogy ..ideigic-Miért ne? Miért
művész, hogy üzenetének nestn“ különválik Burtontől. 

vésznek, vagy Írónak egyáltalán . hatása lesz? Mi nem vagyunk | Burton new-york; ügyvédié, 
van valami befolyása, a Szov- : propagandisták. Az embernek ! Áron' Frosch.' kije’entette, hogy 

, jetunió. és ezért kerül ott o:>an azt kell mondania, amit gondol.! a válás ügyében egyik fél sem 
bajba. Ott attól felnek ugyan- i Ha sikerül hatást gyakorolnunk kezdeményezett" jogi lépéseket és

aov szerkesztette.
A 1iehéz súlyú ezermester mii- i

vész e'-nondja, hogy „A nagy , r

teherautó és a szeaé ny Clare“ .
című tavalyi fi lmje. amelynek i 1
fe:vét;eleit Éi'át körny ékén kész - j í 'v ,1
teltek., ez idő S2:erint meg nem
tala't terjesztőre. '/alószinűleg
azért. mert nineis b-:mne elég és erőszaktól
s:-:x cis erőszak. De Ustinov fi- sál együtt e
iozóf:kusan veszi a dolgot és re- 1 Clare“ ideje.

; is. hogy az. iró mondanivalóját 
• esetleg meghal'gatják. Szolzse- 

nicsin kálváriája voltaképpen 
nem más. mint művészeiének el­
ismerése. Olyan bók ez. amely- 

j ben a Nyugaton egyetlen iró 
, sem részesülhet soha. ,

egyesekre, annál jobb. De mi 
nem rendelkezünk a politikusok 
„chucpájával“. akiknek többsé­
ge maga is elhiszi, hogy valami 
örökérvényű mondanivalója Van. 
Mi sohasem vagyunk egészen 
biztosak magunkban.

I

< a klimaváltozás- 
1 jön még „szegény

IZRAELI BENYOMÁSOK
Mik a benyomásai Izraelről., $át, amely bármennyire is ki- 

egy év múltán? nos is \olt időnként, még min-’
— Nagyjában ugyanazok. | dig rendkívül értékes.ugyanazok, 

mint amikor a helyszínen fil­
meztem. Számos tekintetben iá-

A
sokat

zsidó
adottnép aránytalanul 

az emberiségnek és egy kon veit-1

nincs tudomása semmiféle ..har- i 
midik személyről“.'"

. . . I
A harmadik személy Peter j

Lawford '■filmszínész lenne, aki | 
állítólag találkozott Los Ange-1 
lesben Taylorral.' De Taylor szó- j 
vivőié nem tudott erről a talál- ! 
kozásró! és csak annyit mon-1 
dott. hogy ..Lawford és Miss 
Taylo- régi barátok“..

A 47 éves Burton kv'ene évvel, 
eze'őtt vette el Elizabeth Tay- j 
lort. Szenvedélyes szerelmük,, a- \ 
mely Romában, az

RICHARD BURTON ÉS LIZ TAYLOR 
— Nincs harmadik személy? —

ban befutott színésznő volt. Ed- 1958-ba-n repülőgépszerencséticn- 
die Fischer kedvéért áttért a ség áldozata lett. 
zsidó vallásra és Eddie volt a j Burton ex-feksége, Sybil, ke­
firje, amikor románca Burton- i sőbb férjhez ment.

HÁROM ÉVSZÁZAD A SZÍNPAD ÁRNYÉKÁBAN

Peter Ustinov', kevertvérű 
orosz —német — francia és
tac7 — család sarja.

o-
5 2 évvel 

ezelőtt született Londonban. Ma­
gániskolákba járt. ahol foly- | 
tor mezbüntették, mert házifel­
adatai leiyett színdarabokat irt. 
Tizenhat éves korában abba­
hagyta tanulmányait és elbatá- , 
rozta. hozy valamilyen művészi , 
pályára lép.

I
— Anyám a színészi pályát j 

tanácsolta. Ő maga díszletterve­
ző volt. nagybátyám (Alexander 
Benois) egy moszkvai balett-tár- j 
saság alapitó igazgatója, unoka- 
bátyám pedig zeneszerző. Ami­
kor színész lenem, gratuláló !e- 
'elet kaptam nngx’bátvámíól. — 
mondván, hoev családunk már

három évszázad óta é] a szín­
pad árnyékában, legfőbb ideje 
tehát, hogy egyikünk felkerüljön 
a színpadra“.

Hogy hány színdarabban és 
filmben lépett fel, azt hirtekn 
nem tudná összeszámolni. Azt 
tudja, hogy két Academy Award- 
ot és két Emmy-dijat nyert el. 
Azortkivül van két jogi. egy iro­
dalmi és egy zenei diszdoktorá- 
tusa. Most irja 18-ik szindarab-

___ ____ __ egyébként
rasztó hely. fő’eg az intellektu-1 cionáiis nemzeti állam képma- katasztrófáik „Cleopatra“ for-
ális nyüzsgés miatt. Ez. a ma- ; sár kul ti válni a történelem eme, gatísa ale.£l kezdődött, annak i- 
ga módján, a logikus vég etekig késői stádiumában, teljes idő- dejen világszenzációt keltett és
vitt demokrácia. Sohasem vol-1 pazar'ásnak tűnik az én sze- úgyszólván állandó témája volt
tam szellemileg annyira kimé- memben. A nacionalista álla- a filmvilágnak,
rüive. mint ott. kizárólag a kö- mókát kü'önben sem helyeslem, j Burton az ötödik férje Eliza- 
tekedés. a vita örömétől. Kétség- Órájára néz. ..Az Ismeretlen betb Tay!onn.ak. kinek előző há- 
kixül, egy intellektuális olvasz-; katona és felesége“ matiné elő- zassága'ból. illetve két előző
tótegeiy. adására kell sietnie, amelyet ő férjétől három gyermeke van és Í mindkettőjüket, aránylag fiata-

— Nem vagyok elragadtatva j irt. rendezett s amelyben egy egy évvel ezelőtt elvette Marie- ! ton: Betty Grable 56. Veronica
pap «zc-epet alakítja. — Nagyon ec Dietricht® „a világ legszebb Lake 52 éves volt.

Csillaghullás:
Betty Grable és Veronica Lake

A negyvenes évek két ragyogó 
csillaga tűnt le örökre a filmvi­
lág égboltozatáról. Súlyos be­
tegség vitte el a múlt héten

az izráeli politika bizonyos as-
ftizi hozzá Usti- szkeptikus vagyok a szentekkel nagymamája“ címét. Burtonnak Betty Grabpektusaitól 

■nov. kinek nagyapja háztulaj­
donos volt Jaffán, s kinek roko­
nai vannak Beirutban. — Nem 
szeretem, amikor cserkeszesdit

girl “-je volt. Az amerikai jöve­
delmi hatóságok a negyvenes é- 

1 veikben a legjobban fizetett mű­
vésznők kategóriájába sorolták 
és becslés szerint, több mint há- 

í rom millió dollárt keresett film- 
j jeivel. Első férje Jackie Coogan,

e, az aranvszőke : az egykori hires gvermekszinész,
szemben. Azt hiszem. áltaTban két lánya van előző házassági- i szépség, számos hollywoodi mu-i második férjé, akitől két lánya

....... " ‘ — ■■ ••• - - j3Zz.

iát (címe: ..Ki kicsoda a pokol-1 játszanak, mert tu! késő van

elviselhetetienek és rém nehéz 
kijönni velük. A eono-zok jóval 
inkább megközelithetők.

Zö'd szeme megvillan és mo­

hói. sicai sztárja, ki csodás lábait

ban“), egyidejűleg megkezdte 
harmadik regényét, közben a 

I ..Don G'ovanni“ opera díszlete­
it tervezi — amelynek egyéb­
ként ő lesz a rendezője az edin- 
bourghi fesztiválon. Antik au­
tókat gyűjt, eddig három felesé­
ge volt és negv gyermeke van.

történelemben ahhoz, hogy meg­
változtassák a zsidó nép képmá- i ezt mondja.

született. Harry James a
Elizabeth Taylor tavaly Bu- egy időben egymillió dollárra, k2 '"mester voM.

i da pesten ünnepelte negyvenedik , biztosította be a londoni Lloyds- i ^ parányi termetű, pebelysu-
szü eíésniapját, amely alkalom- ' nál. a második világháború a-1 Veronica Lake, ucva.ncsak

solyogva nyújt kezet. amikor ( mal férje egy millió dolláros di- latt a szövetséges katonák mil- I a negvvenes években. 26 film-

A SZABADSÁG KORLÁTA!

Hogxan gxözi mindezt?
— Nem tudok elképzelni más 

életmódot. Nem vagyok eléggé 
dekorativ jelenség ahhoz, hogy 
a strardon henyéljek. Nem bí­
rom a semmittevést. Számomra 
a változatosság a legjobb pihe­
nés.

Ustinov megengedheti ma­
gának. hogy mindig azt tegye, 
amihez éppen kedve támad, 
mindamellett tisztában van a 
személyes szabadság korlátai-

j vai.
I — Nem hiszem, hogy az em­

ber szabadnak született. Arra 
j született, hogy megpróbáljon 
j szabad lenni és a szabadságra 

való törekvés közben irta meg 
az emberiség iegdicsőségesebb 
fejezeteit. A szabadság csak ak- 
wor értékelhető, ha korlátozzák 
a lehetőségeit. Olyan, mint az 
emberi elme. amelynek határai 
vannak. Sok minden van, amit 
nem tudunk elképzelni. A sza-

A hét filmjeiről]

redknobs and broom- '
STICKS (Boszorkány mesterség)
— A hires „Mary Popkins“-ra 
emlékeztető bűbájos musical, a 
valóság és a fantázia finom ke­
veréke. Angela I.ansburyval a 
tőszerepben, aki le\relezési tan- • 
folyamon tanulja ki a boszor- j 
kánymesterséget. Gyermekek és 
kinőttek egyaránt élvezhetik ezt | 
a nagyszerű technikával kivite- j 
kzett darabot. (Chen mozi, Tel j 
Aviv: Oázis mozi, Rámát Gán.) í 
SOKK-KEZELÉS — Félelmetes , 
légkörű horror-sztori, egy ten- . 
gerpart! gyógyfürdőben játszó- 
C;k Main Jessua stílusos rende­
zésében Annie Girardot-val, A- 
iain Delonnal és Roben Hirsch- 
Si- a főszerepekben. (Limor mo- 
zi. Tel Aviv.)

EGY rendőrtiszt VAL­
LOMÁSAI. — Valóságon alapu- 
i0- Sz.cKiában zajló gengszter- 
!«°ri. amelyben egy fiatal rend­
őrtiszt (Franco Nero) rémülten 
fedezi fel. hogy főnöke (Martin 
Balza-m) összejátszik a maffiá­
val. (Peer mozi. Te! Aviv.)

A VIKING. AKI DÉLRŐL 
’ÓIT (vagy Szerelem koppenhá­

gai módra) — Kedx'es komédia 
egy fiatal olasz üzletember — j 
(La-ndo Buzzanco) „kíita-prob- j 
'émáiról“, aki nehezen illeszke- I 
dik be a szexuális szabadság j 
skandináv légkörébe. De mecér- | 
tő partnernője (Pamela Tiffin) 
segítségével a probléma te'jes j 
sikerrel oldódik meg. (Ron mo­
zi. Haifa.)

MEZTELEN CANTER BLRRY 
— Nem azonos Pasolini ..Can- 
terburv meséivel“, de ugyancsak 
te'e zűrzavaros szex-sztorikkal, 
minden mentő körii'mény nél­
kül. (Moria mozi. Haifa )

KAZABI.AN — Az immár 
klasszikus izráeli revü cinemas­
cope filmváltozata. Menachem 
Golán rendezésében, Jehorám 
Ciáonna! a címszerepben, remek 
sirdával, pazar kiállitáshan.— 
Dov Selzcr új slágereivel. A mu­
sical az év legsikeresebb izráeli 
produkciójának ígérkezik. (Cine­
rama. Tel Aviv: Eden mozi Je- 
ruzsá'em: Áemon mozi. Haifa: 
Hód mozi. Tel Aviv: és or­
szág más városaiban.)

UJ!
Ä mélyhűtő minden célra: 
a házba, étterembe, 
mákeletbe és büfébe,

adémmal lepte meg. Házassá- Hóinak legnépszerűbb ,.pinup ! f,en lépett fel, de később fele­
désbe merüli. Temperamentu­
mos egyéniségével föle» vígjá­
tékokban („Boszorkányt vettem 
feleségül“. „Negyven kis ma­
ma“, stb.) aratott sikereket. 
Legemlékezetesebb filmje: „Ez a 
revolx-er bérbeadó“, amelyben a 
néhai Alan Ladd debütált.

V7eronica Lake gázsija szeré­
nyebb volt és karrierje tetőpont­
ián sem haladta meg a heti 
4500 dollárt. 1952-ben eltűnt a 
művészvilágból és hosszabb ide­
ig, mint pincémő kereste kenye­
rét. Tíz évvel eze'őtt a „Best 
foot forward“ című broadxvay-t 
revűben ismét szerepet kapott, 
de gyenge fizikuma már nem 
bírta a mindennapi fellépés gyil­
kos iramát.

m.
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FÜQ6ÖLEGES ~ 
MÉLYHÜTÉSRE, 
AZ
TOVÁBBI 
MINŐSÉGI 
GYÁRTMÁNYA,

A FRIZSIDER, AMELY MEGOLDJA RAKTÁROZÁSI PROBLÉMÁIT ÉS HOZZÁJÁRUL
KÉNYELMIHEZ

¥ Friss élelmiszerek gyors Fagyasztás! lehetősébe.

¥ Temperatúra 18* .«■» huzamos raktározásra 

* Hidegellenőrz/í termosztát.

* Beíogadó képessége 365 Illet
* Kompakt külső méretek:

— szélessége — 61 cm.
— mélysége — 69 cm
— magassága — 168 cm

AMPA service - az odaadó szolgálat kíséri a frizsidert hosszú ideig. 

DÍJMENTES TECHNIKAI TANÁCSADÁS

AMIT VESZEK, CSAK
AMPA _ _ _ _ _ A

* 71/7/iODAADÓ SZULGALAÍA

OSTROMZÁR
MOSZKVÁBAN
A moszkvai fi’űifesztivál. ver­

senyen kívül műsorára tűzte az 
..Ostromzár (Bömácor) cimfí iz­
ráeli filmet, amely egy háborús 
özvegy tragikus története a hat­
napos háborút követő időszak­
ban. Gi'a Alma.gort. a film fő- 
azercn’Őjét és fériét. Joszef Ag- 
mont. a film producerét, a fesz­
tivál igazgatósága meehivta 
Moszkvába. OptimAta feltevé­
seik szerint, a film bemutatása 
a szovjet—izráeli kulturkapcso- 
Tatok uirafelvételének előjele.

INNEN - ONNAN
Egy francia napilapban jelent 

meg az alábbi hirdetés:
,.Egy gépkocsivezetési Iskola 

busz-harminc éves instruktort ke. 
rés haitasi jogosítvánnyal, vagy 
anélkül51.

★

A nyugatnémet Minden város 
megjiűnlmazfa Kari Georgot; é- 
letc végé'g ingyen fürödhet a 
város uj fedett melegvizet uszó- 
medencéjében.

K»-1 ,">'>rg százexcs-
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ABA EVEN Ä KNESZETBEN:

Bcmrgih csak sajtónyilatkozatokban 
reagált Izrael tárgyalási készségére

,Izráel nem segíti Grivast” Jeruzsálem rosszallja, hogy a Nyugat
modern fegyvereket akar szállítani az araboknak

Jeruzsálem (Az Ui Kelet tudósítójától). — Izráel mintegy két ■ Foglalkozott Even, egy kérdés­
re válaszolva, párizsi látogatásahéttel ezelőtt hivatalosan értesítette Tuniszt, hogy hajlandó a közel- 

keleti válságról tuniszi megbízottal tárgyalásokat kezdeni, a Biz­
tonsági Tanács 242-es határozata végrehajtása ügyében. Ezzel a 
válasszal Izráel hivatalosan is hozzájárult ahhoz, hogy a Bourgiba 
elnök által ajánlott találkozó létrejöjjön.

Már ezt megelőzően különbö­
ző diplomáciai lehetőségek fel hasz j 
nálásával, ugyancsak közölte íz-1 
ráel Tunisszal, hogy hajlandó a ; 
tárgyalásokhoz hozzájárulni. Aba j

lehetőségével is. Kijelentette, 
hogy a két állam között voltak 
ily vonatkozású érintkezések. 
Minthogy azonban ilyen látogatá­
sok előkészítését illetőleg nem 
szokás a vonatkozó megegyezés

I létrejötte előtt 
I volt hajlandó a 
les beszámolni.

nyilatkozni, nem 
kérdésről érdemi-

Izráel. mondotta Even, egy má­
sik interpellációra adott válaszá­
ban. korántsem ért egyet nyugati 
barátaival a Szaudiának szállitan-

bával tárgyalásokat folytat.
Más interpellációra adott vála­

szában Even az izráeli külképvi­
seletek biztonsági helyzetével fog­
lalkozott. Kijelentette, hogy Áhá- 

Even külügyminiszter, aki tegnap . ron Járiv, szolgálaton kívüli tá- 
a Kneszetben számos interpeüá- : bornok bangkoki látogatását kö- 
cióra válaszolt, a Bourgiba talál- vetően számos nagyfontosságu in­
kozó problémája összefoglalása-' tézkedéseket tettek az izráeli kül 
ként kijelentette, hogy mindezek- képviseletek biztonsági rendszabá- dó fegyverek ügyében. Mind Wa­
re az izráeli válaszokra Bourgiba lyaiban. A washingtoni nagykő- j shingtonnal, mind Londonnal foly 
csak sajtó- és televízió utján nyi- ; vétség légügyi attaséja, Joszéf tatódik ez ügyben a vita. 
latkozatok formájában reagált és ! Álon ezredes tragikus halála is- 
semmilyen hivatalos választ nem; mét felvetette a külképviseletek 
adott. j biztonsági kérdését. Ez ügyben

megfelelő fórumok tárgyalásokat 
folytatnak.

Támir képviselő kérdésére 
Even kijelentette.

Figyelemreméltó, hogy Even a 
Kneszetben tett nyilatkozatában 
továbbra sem zárta ki a lehető­
ségét annak, hogy Izráel Bourgi-

A Kikötőhatósás 
gdómentesságet 

élvez
A tel-avjvi törvényszék határo- j 

zata értelmében a pénzügyminisz- j 
tériumnak vissza kell téríteni jö- ; 
védelmi adó cimén behajtott 1,2 i 
miiló fontot a Kikötőhatóságnak. | 
minthogy a hatóság nem köteles i 
adót fizetni. j

A Kikötőhatóságnak értékpa- | 
pírjai voltak, melyek után oszt a- j 
lékot kapott. Az osztalékok kifi- j 
zetésekor a pénzügyminisztérium j 
levont 1.2 millió fontot jövedel- j 
mi adó cimén. A Hatóság először j 
a jövedelmi adó hivataltól köve- j 
telte vissza az összeget, majd ami- j 
kor ott el utasításra talált, a tör- j 
vényszékhez fordult. Löwenberg ■ 
hire elfogadta a Kikötőhatóság 
érveléseit, miután kiderült, hogy J 
az állami testületnek tekintendő, j 
amely nem köteles jó vedel miadót | 
fizetni.

• Az amerikai Águdát Jiszráél 
ifjúsági szervezetéhez tartozó 1 
százhúsz 13—16 éves fiú érkezett 
tegnap az országba, hogy részt 
vegyen a Szdé-Chemed ifjúsági 
faluban megtartandó kéthónapos 
nyári táborozáson, ahol rajtuk kí­
vül még 200 európai és izraeli 
agudisía ifjú lesz.

Ez vo­
natkozik arra a folyamatban lévő 
angol-arábiai ügyletre is, amely­
nek keretében

tengeralattjárók megtámadá­
sára bevethető helikoptereket 
akar Anglia Szaudiának eladni.

Végül megcáfolta Even egy inter­
nem felel meg a valóságnak az : pellációra adott válaszában azt a 
a hir. mely szerint Izrael Cip- hirt, mintha Nixon elnök taná­
rusban Grivas tábornoknak ka- j csosa, professzor Henry Kissin- 
tonai felszerelést és fegyvere- j ger Izraelbe akarna ellátogatni és

részt akarna venni a közelkeleti 
válság megoldásában. Teljesen 
spekulativ jellegű ez a hír. mon­
dotta a külügyminiszter és Izráel 
egyáltalán nem kapott ily vonat­
kozású hivatalos értesülést.

két ad.
Egyébként, mondotta Even, ezt 
az állítást maga Ciprus elnöke. 
Makariosz is határozottan megcá­
folta január 7-én adott sajtónyi­
latkozatában.

KI

Lőrinc Slomo (Ágúdét Jiszráél) a 
misszió tevékenységének tulajdo­
nították a kármieli kivándorlást. 
Követelték a misszió tevékenysé­
gének korlátozását.

MINDÖSSZE 15 CSALÁD VÁNDOROLT 
KÁMWELBŐL

Feled klitaiigyi miniszter: A sajtó eltúlozta 
a kármieli kivándorlás problémáját

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó- : Káháne (Boáié Águdát Jiszráél) és 
sitójától). — Nátán Beled klita­
iigyi miniszter kijelentette tegnap 
a Kneszetben. hogy a kármieli 
kivándorlási kérdést az illetékes 
hatóságok vizsgálják. A kérdés 
kétségtelenül jelentős, de a sajtó 
eltúlozta annak fontosságát. Az 
elmúlt hónapokban a Kármielben 
letelepedett sokszáz bevándorló 
közül mindössze 15 család vándo­
rolt kj. Az elmúlt három évben 
a városban 600 olécsalád telepe­
dett le. A kérdést a Kneszetben 
tegnap hét napirendi javaslat ve­
tette fel. A napirendi javaslatokat 
a Boáié. Águdát Jiszráél. a Gá- 
chál. az Águdát Jiszráél. az Izra­
elt Radikális Tábor, a Szabad Köz 
pont. a Független Liberális Bárt 
és a Vallásos Nemzeti Párti kép­
viselők nyújtották be. Kálmán

„SZÁPIR
BEL- IS KÜLFÖLDÖN 

MEGBECSÜLT”
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — Pinchász Szápir, az 
izráeli gazdasági élet egyik leg­
fontosabb tényezője, mind kül­
földön. mind belföldön megbe­
csült és nagyfontosságu, értékes 

-tevékenységet fejt ki az állam ér- 
dekében,

Golda Méir miniszterelnök 
mondta ezt tegnap a pénzügymi­
niszterről. amikor Smuel Támir 
(Szabad Központ) képviselő napi­
rendi indítványa elutasítását kér­
te. A Ház eleget tett a miniszter- 
elnök kérésének és Támir képvi­
selő indítványát a napirendről le­
vették. Támir azt kívánta a Ház 
plenáris ülésen megvitattatni, 
megengedhető-e oly mértékű ha- , 
talmi centralizmus a gazdasági 
életben, mint amilyent, szerinte 
Szápir pénzügyminiszter valósit, 
mee. I

TIZENKÉT UJ TELEPÜLÉS LÉTESÜL
A NEGEV DÉLI RÉSZÉI

Végleges jóváhagyás után a kivitelezés hét évet 
vesz igénybe — Tízezer íőnyi lakosság számára 
van megélhetés az Árávában - 373 megavattos 
erőmű létesítését is magában foglalja a terv

A Szochnut telepítési osztálya átfogó kutatómunka alapián ter­
vet dolgozott ki 12 új település és két körzeti központ létesítésére 
a Negev déli részében (Árává). A kivitelezés hét évet vesz igénybe.

A felmérés rámutatott arra, j Ráánán Weitz professzor, a 
hogy gazdaságilag nem indo- ! Szochnut telepítési osztályának fő 
költ sem város létesítése az Árá- ! nöke és Chájim Finke! professzor 
vában. sem pedig hajózási csator- j a Technion mezőgazdasági-mér- 
na építése Éjlát és a Holt-tenger j nöki fakultásának dékánja, akik 
között. Ugyanakkor helye volna 1 Tel Avivban sajtófogadás kereté-
hidroelektromos erőmütelep léte­
sítése .ami már annak idején Low 
dermilk professzor tervében is fel­
merült. Ugyancsak szükséges viz- 
édesitő berendezések felállítása a 
körzetben.

jebb másfél millió tonnát tenne 
ki. igy tehát a terv egyelőre nem 
aktuális. Ugyanakkor azonban ér­
demes felülvizsgálni a hidroelekt­
romos erőmüvet, melynek felépí­
téséhez 275 millió dollárra volna 
szükség. Az elgondolás az. hoey 

j a vizet a Földközi tengerből ve- 
! zetnék a Holttengerbe, mintegy 
j 70 kilométeres földalatti vezeté- 
í ken. A viz egy 20 méter magasan 
elhelyezett gyűjtőbe kerülne és 
onnan ömlene a Holttengerbe. Az 
erőmű kapacitása 373 megawatt 
volna.

A szóbanforgó körzetben 40 
ezer dunám megművelésére alkal­
mas földterület van. A körzetben 
évi 45—60 millió köbméter ki­
használásra alkalmas artézi víz 
van. de léteznek további vizforrá- 
sok is.

ttKÜZDELEM A SZEGÉNYSÉG ELLEN”

/
/!

fi

ben ismertették a tervet, elmon­
dották. hogy rövidesen sor kerül 
a kivitelezés részleteinek kidolgo­
zására. Annak végleges sorsáról a 
kormánnyal és a Szochnuttal kö­
zös tervbizottság fog dönteni, 
melynek élén Jiszráél Gálili mi­
niszter áll.

A felmérés rámutatott arra, 
hogy az Árávában nincs lehető 
ség nagyszámú lakosság elhelye­
zésére. azonban az uj települések 
segítségével elérhető a 10 ezres 
lélekszám. Jelenleg, 11 települé­
sen 1160 személy él ezen a terüle­
ten. Uj telepítés létesítése az Árá- l lékkel öntötték le a konzulátus 
vában csak 8—10 százalékkal ke- j épületének homlokzatát. A United 
rül többe, mint az ország más

Ä Liga aksiója 
szovjet konzulátus 

ellen
San Francisco (UB1). — A san- 

franciscoi szovjet konzulátus pa­
naszt nyújtott be az amerikai kül 
ügyminisztériumban, amely sze­
rint ismeretlen tettesek vörös fes-

i

j Nátán Feled klitaiigyi minisz­
ter hozzájárulásával a napirendi 

: javaslatokat bizottsághoz tették 
át.
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pontjain, ahol 150 ezer fontot fék 
temek egy-egv településbe.

Ami z hajózási csatorna tervét 
illeti Éjlát és a Holttenger kö­
zött. ez csak akkor volna kifi­
zetődő. ha évente legalább öt 
millió tonna áru szállítása vol­
na lebonyolítható azon. i

A felmérésből azonban kiderül, i 
hosv ez az áruforgalom legfel- Liga jelszava.

bt Mákkábia-esúes az első versenynapon

„Köszönet Izráel csodatevő orvosainak”
A cfáti állami kórházban meggyógyították egy jordániai 
arab 10 év óta béna lábát, melyet egyetlen arab országban 

sem tudtak kezelni
..Köszönet Izráel kormányának. ! katonai kormányzóságához és az 

az egészségügyi miniszternek és j egészségügyi minisztériumhoz. Két 
a cfáti kórháznak az izráeli orvo- í év múlva kapott választ, hogy lá­

ba gyógyítható. Ennek nyomán 
i beutazási engedélyt kapott Tzráel-

Az ásdodi
sztrájkolok elfoglalták 

a városházát
Az ásdodi kikötőmunkások, aki 

két leépítettek, tegnap behatoltak 
a városháza épületébe és ott ülő­
sztrájkot kezdtek. A 47 grúz ólé­
ról van szó, akik vasárnap óta 
sztrájkolnak. Tegnap családtag­
jaik is csatlakoztak hozzájuk és a 
városháza összes irodahelyiségé­
ben beszüntették a tisztviselők te­
vékenységét. A polgármester or­
vost hivatott, aki

DALÁN SÖCHEMBEN:

BIZTONSÁGI SZEMPONTJAINK 
MINDENEK FELETT ÁLLNAK

A miniszter két és fél órás megbeszélést folytatott a város 
elöljáróival — „Szó lehet a biztonsági okokból lezárt házak 

felnyitásáról” — „A területek lakosai próbáljanak 
Ammanból cementet importálni”

Mose Dáján hadügyminiszter ( polgármester, a városi tanács, a 
tegnap Dávid Elázár tábornok ve- í kereskedelmi kamara és a helyi 
zérkari főnök, Rechávám Zeévi asszony szervezet küldöttei fo-

A 9. Makkabia mérkőzései a 
közönség fokozott érdeklődése 
mellett folynak. Úszásban az első 
versenynapon öt Makkabia csúcs­
eredményt értek el a versenyzők. 
A másik kimagasló esemény az 
Izrael—Anglia labdarugómérkő­
zés döntetlené volt.

Az első nap uszóversenyeinek 
hőse a svéd Anita Zarnowiecki 
volt. aki két aranyérmet nyert, az 
eeviket 100 méteres svorsuszás-

tábornok. a központi körzet pa­
rancsnoka, Ráfáel Várdi tábor­
nok Judea és Som ron parancsno­
ka és Slomo Gázit tábornok kísé­
retében látogatást tett Söchem- 
ben. ahol mintegy két és félórás 
megbeszélést folytatott a város

sok csodatevő tevékenységéért” 
— mondotta tegnap Mochammcd 
Chábád Dábábász 25 éves jordá­
niai lakos, akinek 10 év után meg 
gyógyult béna jobblába.

Dáhábász. aki haifai születésű 
és családjával 1948-ban ment át 
Jordániába, egy étvizeddel ez­
előtt csontgyuiladást kapott, ami­
nek következtében lábai megbénul 
tak. Először Kairóban kezelték, 
ahol néhány operáció után elér­
ték, hogy fcallábát mozgatni tud­
ta. Ezután Amman, Beirut. Da­
maszkusz, Kuweit kórházait jár­
ta végig, de az arab orvosok vé­
leménye mindenütt az volt, hogy 
jobblába béna marad.

Mintegy két évvel ezelőtt a jor­
dániai televízióban véletlenül egy 
műsort látott az izráeli gyógyá­
szatról, melynek keretében a „te­
rületeken” élő arabok is beszá­
moltak arról, hogyan kezelték 
őket a ieruzsálemi Hadasszában. 
Ekkor elhatározta, hogy kipróbál­
ja ezt a lehetőséget is.

1971-ben. röntgenfelvételek és 
orvosi igazolások 
kérvényt nyújtott be a „területek'

be. és márciusban az Allenbv- 
hídon keresztül meg is érkezett.

Először a Hadassza kórházban 
vizsgá'ták meg, majd a cfáti ál­
lami kórház ortopéd osztályára 
utalták. Az egészségügyi minisz­
térium és a katonai kormányzó­
ság mentesítette őt a kórházi díj 
alól. Június 24-én sikerrel meg­
operálták, melynek nyomán moz­
gatni képes jobblábát. Jelenleg 
még fizioterápiai kezelést kap, de 
mintegy két hét múlva egészsé­
gesen elhagyhatja a kórházat.

megállapította, problémáiról a helyi vezetőkkel, 
hogy hat férfi aki éhségsztrájkot. A miniszter és kísérete délelőtt 
tart, azonnali kórházi ápolásra ■ fél 10-kor érkezett a városházára, 
szorul. j ahol Chádzs Mázuz el-Mászári

hazai és külföldi tőkések csoportja
MEGVÁSÁROLTA AZ AUTOCARS ÜZEMET

Kilencmillió fontért cserélt gazdát az üzem — A vételár 
javarészét németországi zsidó tőkések fedezik — Az üzemi 

bizottság örömmel vette tudomásul az eladást
Izraeli, amerikai és németor­

szági tőkések csoportja 9 millió 
font átlag-összegért megvásárolta 
a Tirát Hákármelen lévő „Auto­
cars” autóüzemet, annak haifai 
garázsával együtt. Az adásvételi 
szerződést jóváhagyta Slomo Lö­
wenberg tel-avivj törvényszéki bí-

OLASZ KOMMUNISTA KÜLDÖTTSÉG 
ÉRKEZETT IZRAELBE

A delegáció a Rákách vendége — „Elítéljük az olyan 
szélsőséges kalandor-akciókat, mint München”

A Rákách meghívására tegnap 
az olasz kommunista párt négy­
tagú küldöttsége érkezett az or­
szágba. élén Alfredo Reichlin 
parlamenti képviselővel. A kül-

csatolásávaLi^öttség tagjai közön van jgy má- j ^ a Jád vásémben és megbe­
szélést folytatnak a Rákách ve-

akinek testvére Izraelben, Ruchá- 
má kibucban él.

A delegáció tagjai megtekinte­
nek különböző izráeli intézménye­
ket, látogatást tesznek a Kneszet-

sik képviselő is, Isacco Nachum,

Felejthetetlen dráca édesanyánk

STERN RÓZSI (szül. Kohn)
Arad — Kirját-Ono

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SÍRKŐ AVATÁSÁT
ma, július 12-én, délután 4 órakor tartjuk a Cholon bát- 
jámi körzeti temetőben.

Találkozás a temető új bejáratánál.
FIA, MENYE, UNOKÁJA, 
TESTVÉREI és a ROKONSÁG
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zetőivel.
A delegáció vezetője megérke­

zésekor azt mondotta, hogy párt­
ja azon a véleményen van, hogy 
meg kell őrizni a körzet orszá­
gainak szuverénitását, beleértve 
IzráelL „Egyetértünk a Paleszti­
nái nép küzdelmével — hangsú­
lyozta —, de megbélyegezzük az 
olyan szélsőséges kalandortevé­
kenységet, mint München, amely 
csak ártott a palesztinai ügy­
nek.”

ro. A megállapodás értelmében 
az üzem tovább folytatja autók 
előállítását és összeszerelését. Az 
üzem munkásai nagy örömmel fo­
gadták az eladás hírét.

Az üzemi bizottság tagjaival 
Henrik Margolisz ügyvéd, zár­
gondnok, az ügylet lebonyolítója 
közölte az eladás tényét.

A tőkéscsoport élén Micháel 
: Goldbart haifai gyáros áll. Tag- 
1 iái között van Tel Jicchák kibuc 

is. A vételhez szükséges összeg 
legnagyobb része németországi 
zsidó tőkésektől ered. akiknek it­
teni képviselője. Adam Chanko- 
vics haifai lakos. A tőkéscsoport 
új vállalatot létesít az Autocars 
üzemeltetésére. A vételár magá­
ban foglalja az üzemet teljes fel­
szerelésével. a raktáron lévő áru­
val, a külföldön megrendelt al­
katrészeket és az üzem garázsát. 
A végleges árat leltározás útán 
fogják meghatározni. Az üzem 
szeptember 30-án kerül hivatalo­
san az új tulajdonosok birtokába. 
A végleges szerződés aláírására 
szeptember 15-én kerül sor.

Margolisz ügyvéd és Giora Gá­
zit, az állami főszámvevő helyet­
tese ma Angliába utazik, hogy a 
I.eyland vállalattal tárgyaljon a 
szükséges alkatrészek szállítási­
nak folytatása ügyében.

gadták.

Aadel Sákáá helyettes polgár- 
mester ismertette a miniszterrel a 
problémák sorát. A miniszter 
minden kérdésre válaszolt. így 
többek között Ígéretet tett, hogy 
tanulmányozza helyi bank létesí­
tésének lehetőségét a város lakos-

bia
Dél-Afrika 200 méter mellúszás 
2:34.3 perces eredménnyel: ame­
rikai válogatott 4x200 méteres 
gyorsuszás férfi 8:19.5 perces idő­
vel. Az amerikai Michael Kuk 
megjavította Mark Spitz előző 
Makkabián elért 200 méteres 
2:02.5 perces rekordját. A kosár­
labda mérkőzések során az izráeli 
csapat 99:50 arányú győzelmet 
aratott Argentina felett, mig az 
Egyesült Államok legyőzte Kana­
dát. Brazíliát és Görögországot.

sága céljaira. A biztonsági okok-1 Labdarúgásban Anglia 2:2 ará­
ból lezárt házak újra nyitási en- j nyu döntetlent ért Izraellel a Che
gedélyeiröl azt mondotta, javasol­
ja. hogy tulajdonosaik a város j 
vezetőség javaslatának csatoiásá-' 
val nyujtsanak be kérvényt. Ga­
rantálniuk kell. hogy a felnyitan­
dó házakat nem bocsátják olyan I 
személyek rendelkezésére, akik; 
veszélyeztetik az állam biztonsá-: 
gát. Előre kijelentette a miniszter,! 
hogy nem minden ilyen kérvény 
kerül jóváhagyásra. A cementhi­
ány ügyében hangsúlyozta, hogy 
Izraelben is hasonló hiány mu­
tatkozik és az ország kénytelen 
cementet importálni. Javasolta, 
hogy hozzanak cementet Amman­
ból. mert ott bőségesen kapható.

Felmerült dr. Husszám Sákáá 
röntgen orvos ügye is. aki a nyári 
látogatások keretében néhány he­
tet Söchemben töltött és végleges 
letelepedési engedélyt kért. mi­
után felszámolta nyugat-németor­
szági állását, az izráeli hatóságok 
azonban elutasitoták kérelmét. 
Az előadók szerint dr. Sákáá ki 
váló röntgenológus és mint ilyen 
létfontosságú a körzet lakosai ré 
szére.

Dáján válaszában azt mondta, 
hogy az elutasításnak kizárólag 
biztonsági okai voltak, de újra * 
tanulmányozni fogják a kérelmet, j 
A biztonsági szempont mindenek j 
felett áll — hangsúlyozta Dáján.

El Mászári polgármester erre 
megjegyezte, hogy ő személyesen 
hajlandó garanciát vállalni az or­
vosért, hogy semmiféle politikai 
tevékenységet sem folytat, ha en­
gedélyezik letelepedését

derán megtartott mérkőzésen.
Vízilabdában Izráel az Egye­

sült Államok és Belgium legyőz­
te (sorrendben) Mexikót, Dél-Af­
rikát és Ausztráliát.

Céllövészetben kiskaliberű fegy 
vérrel. 60 golyós csapatmérkőzés 
során Izráel 2332 pont számmal 
aranyérmet nyert.

Jeruzsálem tartózkodva, de megelégedéssel 
reagál Bouteflika nyilatkozatára

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Jeruzsálemben tartóz 
kodvtt, da megelégedéssel fogad­
ták Abdul Aziz Bouteflika algé­
riai külügyminiszter párizsi nyilat­
kozatát, aki bizonyos fenntartás­
sal helyesli, ha Izráel és az ara­
bok között a közép-keleti válság­
ra nézve dialógus jönne létre.

Mértékadó jeruzsálemi körök 
kijelentették tegnap, hogy a
Bouteflika nyilatkozatban a leg­
érdekesebb és leginkább figyelem­
reméltó. hogy egy szélsőséges 
arab államférfi is hajlandó most 
már az arab—izráeli tárgyalások 
lehetőségét elvben felvetni és el­
fogadni. A Bouteflika által aján­
lott tárgyalási módot azonban Iz- 
ráel visszautasítja. Bouteflika sze­
rint Izraelnek vissza kell vonul­
nia és el kell ismernie a palesz- 
tinaiakat és a tárgyalásokat a 
terror-mozgalmak vezetőivel kell 
folytatnia. Izráel ezekhez a felté­
telekhez nem járulhat hozzá. Még 
elvben sem lehet szó arról, hogy 
Jásszer Áráfáttal vagy dr. Geor­
ges Chábással, számos alávaló

gyilkosságért felelők terrorista ve­
zetőkkel valaha is tárgyalásokat 
folytasson.
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Fress hírszolgálati irodát felhívta 
egy ismeretlen férfi és közölte, 
hogy hasonló akciók folytatódni 
fognak szovjet diplomáciai kiren- 
deltsések ellen, mindaddig amig
nem engedik a zsidók szabad ki­
vándorlását a Szovjetunióból. Az 
ismeretlen több Ízben hallatta a 
„Soha többé!” kifejezést, amely 
mint ismeretes a Zsidó Védelmi

Az első versenynapon Izráel 5 
arany, 2 ezüst és 5 bronzérmet 
nyert.

A második mérkőzési napon Iz­
rael vízilabda csapata 6:4 arány­
ban legyőzte Ausztráliát.

A 200 méteres női gyorsuszás- 
ban Zarnowiecki 2.14:1 perces 
idővel harmadik aranyérmet szer­
zett magának. Az izráeli Jotvat 
negyedik lett.

A 200 méteres férfi svorsuszás-
ban 62.9 másodperces eredmény- i ban Michael Kuk pontosan két­
nyel. a másikat pedig 200 méte- j perces eredménnyel újabb Makka- 
res hátuszásban 2.35:8 perces : bia-rekordot ért el. 
eredménnyel. Mindkettő Mákká- j A 100 méteres fcrfi-pillangó- 

uszórekordok: Yvor Gordon, j ban az amerikai Lehner 58.3 má­
sodperces eredményt ért el.

Asztali-teniszben Izrael Német 
országot 5:2, Franciaországot 5.T 
arányban győzte le.

Ma folytatódnak a mérkőzések 
csaknem valamennyi sportágban.

Érdeklődés sz új 
szovjet kivándorlási 

törvény iránt
London (STA). — Szovjet zsi­

dó körök érdeklődéssel követik 
az uj kivándorlási törvényt, 
amelynek szövegéből kiderül 
majd, hogy az akadémikus vált­
ságdíjat valóban eltörlik-e vagy 
sem. Mértékadó körök szerint, ha 
a kivándorlási törvény uj verzió­
jában erről nem történik emlí­
tés. bizor\vos. hogy a szovjet ha­
tóságok eltekintenek maid t vált­
ságdíjtól.

A LOTTÓ SORSOLÁSA
A lottó 27/73 számú sorsolá­

sa;; a következő nyerőszámokat 
húzták ki:

03. 04. 16. 18. 33, 36. 
Pótszám: 30.
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Uj korszak ki 
felszerelések fogna
földön. Ez az új 
levő arab országé 
Szovjetunió. Erand 
Löolajkine<ekheii d 
szerelést árusítana] 
dig légihadcrőnknl 
retünkben végben] 
képpen kiértékelje | 
feladata, hogy a 
nyűnket a körzet] 
miniszter, a légit 
beszédében, ahol 
a fegyvernem 25
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mindig a múltban] 
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Az egyik Fuga] 
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A légihaderö t| 
tóján tragikus 
zott eletet xeszl 
Granot, a telewzil 
felvevője, akit az I 
ly an felszálló I na 
olyan szerencsédé 
Hozy a tévé-fény I 
halt. A légihadercl 
ditott Béni Gramj 
menyeinek tiszta,

A hadsereg sz 
hogy' Béni Granol 
azon részén afloti 
közeledés.

Béni Granot hl 
repülőgép szállítói
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